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•
Conseils pour réussir les QCM
•
1. Le QCM
Bien que le QCM (questionnaire à choix multiples) soit un exercice rarement pratiqué
tout au long de la scolarité et qu’il corresponde à peu d’épreuves de concours, il est cepen-
dant un excellent moyen de validation des connaissances pour les candidats et d’éva -
luation de ces candidats pour les correcteurs. Sa pratique, même si elle se répand
progressivement, n’est développée qu’à partir des études supérieures. En conséquence, les
élèves de niveau de type BEPC ou CAP ne sont pas préparés. Pourtant, s’entraîner par le
QCM fait appel à trois qualités requises lors de toutes les épreuves quelles qu’elles soient:
–la mémoire;
–la rapidité;
–la vigilance.
Cet ouvrage s’adresse aux candidats aux concours de la fonction publique de catégorie C,
qui ont, ou pas, une épreuve de QCM proprement dite. En effet, l’utilisation des QCM de
cet ouvrage vous permettra, outre le fait de vous entraîner à cette épreuve, d’évaluer votre
niveau, d’apprendre et d’améliorer vos connaissances, mais aussi de vous «échauffer»
avant l’épreuve.
A. L
ESMATIÈRESÀRÉVISER
Quatre parties composent cet ouvrage sur les matières les plus pratiquées lors des
concours, soit:
–le français;
–les mathématiques;
–la culture générale;
–la connaissance des institutions.
1)Le français
Le français peut faire l’objet d’épreuves écrites de dictée, d’explication de textes, de
résumé: il n’y a pas, en général, de programme précis de révision. Celle des règles prin-
cipales vous sera toutefois utile pour 
toutes
les épreuves écrites. Rien ne contrarie plus
un correcteur qu’une copie truffée de fautes d’orthographe et de grammaire, ce qui vous
pénalisera fortement au moment de la notation. La réussite de votre concours dépendra
de vos capacités à vous mettre à niveau.
2)Les mathématiques
Les mathématiques sont pratiquées à l’écrit sous la forme d’exercices. Les 15 QCM vous
permettront d’apprendre à les maîtriser.
Conseils pour réussir 
les QCM
Selon les concours,
l’usage
delacalculatrice
peut être autorisé
ou pas. Veillez
àentenir compte
dansvostemps
d’entraînement
auxQCM.
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3)La connaissance des institutions et la culture générale
La connaissance des institutions et la culture générale peuvent faire l’objet d’épreuves
écrites, mais sont souvent des matières traitées à l’oral. Elles sont dissociées dans les
concours mais indissociables lors de la révision. En effet, la pratique des 10 QCM de
connaissance des institutions complétera efficacement celle des 10 QCM de culture 
générale, et l’ensemble des connaissances acquises sera utile pour l’une et l’autre des
épreuves ainsi que pour les entretiens de motivation. Lors de ces derniers, vos correcteurs
pourraient être amenés à vérifier vos connaissances des institutions publiques mais aussi
votre ouverture d’esprit!
B. L
ESDIFFÉRENTSTYPESDE
QCM
Les exercices de QCM sont de plusieurs types et font appel à différentes qualités intellec-
tuelles.
Les QCM avec proposition de réponse et une réponse juste sont un travail de 
mémoire
.
Exemple: les QCM de français.
Les QCM avec proposition de réponse qui font appel à un raisonnement sont un tra-
vail de 
connaissance
.
Exemple: les QCM de mathématiques.
Les QCM avec proposition de choix vrai/faux ou oui/non sont un travail de 
réflexion
et de 
rapidité
.
Les QCM alliant les différentes possibilités de réponses sont les plus complexes et font
appel en priorité à la 
vigilance
.
C. L
AMÉTHODEÀADOPTER
Le QCM, comme tout exercice, est soumis à des règles méthodologiques qu’il est bon de
connaître afin d’éviter les pièges: ce n’est pas un jeu de hasard!
Lisez attentivement les consignes de l’exercice: une seule ou plusieurs réponses 
possibles?…
Évaluez rapidement le temps à consacrer par question en fonction du nombre de ques-
tions et du temps imparti. Prévoyez 5 bonnes minutes de relecture en fin d’épreuve et faites
en sorte de vous tenir à l’emploi du temps que vous vous êtes imposé.
Faites une première lecture attentive de l’énoncé de chaque question et des proposi-
tions de réponses et répondez à celles qui vous paraissent les plus simples et dont la solu-
tion vous vient spontanément.
Reprenez la lecture des questions au début et répondez aux questions les plus difficiles.
Une fois votre questionnaire complété, relisez l’ensemble des questions et vos réponses.
La lecture attentive des questions et des propositions de réponses est essentielle à la
réussite de l’épreuve, car il ne faut pas confondre vitesse et précipitation. Si vous
vous êtes trompé, corrigez très lisiblement votre erreur afin que le correcteur n’ait
aucun doute sur votre réponse.
A
TTENTION
!
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2. L’utilisation du QCM
Le QCM peut, comme nous venons de l’indiquer, faire l’objet d’une épreuve de
concours, mais il est aussi un moyen de préparation ludique et s’adresse aux candidats
ayant des niveaux de connaissances différents.
A. L
E
QCM 
POURS
’
ÉVALUER
Une première pratique des QCM vous permettra d’évaluer votre niveau et de repérer vos
points forts, mais aussi vos lacunes, et d’orienter vos révisions. Des compléments et des
explications vous sont fournis avec chaque corrigé mais peuvent ne pas suffire. Nous
vous conseillons de vous reporter aux ouvrages adéquats choisis pour leur réputation,
mais aussi pour leur traitement des informations essentielles. Il ne s’agit pas de s’abrutir
à la lecture d’ouvrages énormes qui viendront embrouiller votre esprit car «trop
d’infor mations tuent l’information».
Une fois votre révision effectuée, recommencez les QCM et constatez votre progression.
Renouvelez le test autant de fois que cela sera nécessaire!
Si vous souhaitez utiliser ces exercices comme une évaluation de niveau, il est essentiel de
les réaliser au début de votre phase de révision et dès l’inscription au concours de votre
choix. Vous constaterez ainsi le chemin qu’il vous reste à parcourir.
B. L
E
QCM 
POURAPPRENDRE
Les QCM proposés étant tous suivis de corrections et d’explications, ils sont un bon
complément de connaissances et un outil de révision indispensable.
À tout moment, même si vous avez déjà débuté votre préparation, ils seront utiles et
peuvent intervenir au milieu de votre cycle de révision.
C. L
E
QCM 
POURS
’
EXERCER
Les QCM sont efficaces pour exercer sa mémoire et s’entraîner avant le concours. Dans
ce cadre, il s’agira de les réaliser rapidement et de vérifier immédiatement les réponses.
Cette pratique aura pour objectif de vous tranquilliser avant l’épreuve.
Ne les faites qu’une seule fois et répondez de manière spontanée. Revenir plusieurs fois
sur certains d’entre eux pourrait semer le doute dans votre esprit et mettre en péril vos
connaissances.
3. À qui s’adresse le QCM?
Comme nous vous l’indiquions, le QCM s’adresse aux candidats ayant différents niveaux
de connaissances par rapport aux concours présentés.
A. L
ESTYPESDECANDIDATS
Il existe trois types de candidats.
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1)Les candidats de faible niveau
Vous avez arrêté vos études il y a plusieurs années et n’êtes plus au niveau, ou bien vous
avez rencontré de gros problèmes scolaires: utilisez les QCM comme un test d’évaluation
et apprenez par cœur les explications données.
Complétez vos révisions par la lecture d’ouvrages spécialisés et la réalisation de fiches de
lecture.
2)Les candidats de niveau moyen
Vous avez déjà une partie des connaissances attendues: utilisez les QCM comme moyen
de révision et en complément de vos acquis.
3)Les candidats de bon niveau
Vous maîtrisez parfaitement les matières: exercez votre esprit, faites travailler votre
mémoire, apprenez à vous contrôler, entraînez-vous à la rapidité.
B. L
ACLÉDELARÉUSSITE
Quel que soit votre niveau, une règle est toutefois à respecter: 
le sérieux des révisions
.
Vous serez en concurrence avec de nombreuses personnes et confronté à un concours,
exercice que peu d’entre vous ont pratiqué. La chance n’existe pas: les clés du succès sont
entre vos mains.
Nous espérons que cet ouvrage, rédigé par des professionnels de la fonction publique 
et correcteurs aux concours, répondra à vos attentes et vous permettra d’aborder vos
épreuves avec plus de sérénité.
Faites les tests proposés au début de chaque matière
, et repérez vos forces et vos
faiblesses. Après chaque réponse de ces tests, vous trouverez un renvoi vers un QCM
thématique qui vous permettra de combler vos lacunes.
Entraînez-vous sur la matière de votre choix
grâce aux QCM classés par thèmes
(10 à 15 QCM par matière).
Validez votre progression
en faisant le QCM-Bilan proposé à la fin de chaque
matière, qui propose 40questions sur tous les thèmes de la matière abordés.
C
OMMENTUTILISERCETOUVRAGE
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•
Testez-vous !
•
Grammaire
Combien de pronoms contient la phrase ci-dessous?
«Je pense qu’il ne la lui rendra pas avant la fin de la journée.»
A.
3
B.
4
C.
5
D.
6
Quel est le pronom relatif dans la phrase «Quand il reviendra, s’il
revient, nous lui demanderons où il est allé»?
A.
quand
B.
s’
C.
lui
D.
où
Quelle est la fonction de l’adjectif qualificatif dans la phrase:
«Isabelle a une superbe
robe qui lui va très bien.»?
A.
Épithète
B.
Complément
C.
Attribut
D.
Sujet
Combien de prépositions contient la phrase «Dès le lendemain 
de ce drame, il partit avec sa voiture pour faire sa propre enquête»?
A.
2
B.
3
C.
4
D.
5
Quelle est la fonction grammaticale de la proposition subordonnée
relative dans la phrase suivante? «Le numéro que tu m’as donné
n’est pas le bon.»
A.
Complément
B.
Attribut
C.
Apposition
D.
Sujet
Vocabulaire
Lisez la phrase puis cochez celle qui la traduit le mieux parmi 
les suivantes (une seule bonne réponse): «Chat échaudé craint l’eau
froide.»
A.
Les chats n’aiment pas l’eau froide.
B.
Les gens se comportent parfois comme les chats.
C.
Une mauvaise expérience rend les gens craintifs.
D.
Il est dangereux de prendre un bain après s’être exposé au soleil.
6
5
4
3
2
1
Effectuez ce test puis
consultez 
les réponses pour
connaître vos forces 
et vos faiblesses.
Testez-vous !
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Lequel de ces adjectifs n’est pas un antonyme de «mouvant»?
A.
Fixe
B.
Fluide
C.
Stable
D.
Immobile
Quelle est la bonne formulation?
A.
C’est sa faute.
B.
C’est par sa faute.
C.
C’est de sa faute.
D.
C’est à sa faute.
Lequel de ces mots n’est pas d’origine anglaise?
A.
Kit
B.
Challenge
C.
Monospace
D.
Mobil home
Orthographe
Quelle est la série orthographiquement parfaite?
A.
Vraissemblable - resalir - ressusciter - asocial - ressentiment - ressortissant
B.
Vraissemblable - ressalir - ressusciter - asocial - resentiment - ressortissant
C.
Vraisemblable - resalir - ressusciter - asocial - ressentiment - ressortissant
D.
Vraisemblable - resalir - ressusciter - asocial - ressentiment - resortissant
Cochez le mot correctement orthographié: «Où l’a-t-il…?»
A.
mi
B.
mit
C.
mis
D.
mie
Quelle est la phrase correctement orthographiée?
A.
Son attitude provocante a choqué les spectateurs.
B.
Son attitude provocante a choqués les spectateurs.
C.
Son atitude provoquante a choqués les spectateurs.
D.
Son atitude provoquante a choquée les spectateurs.
Cherchez l’intrus.
A.
Des détails
B.
Des éventails
C.
Des portails
D.
Des vantails
13
12
11
10
9
8
7
QCM de français
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•
Cochez l’expression correctement orthographiée.
A.
Des nouveau-nés sourd-muets.
B.
Des nouveau-nés sourd-muet.
C.
Des nouveau-nés sourds-muet.
D.
Des nouveau-nés sourds-muets.
Conjugaison
La troisième personne du pluriel du verbe «surseoir» au futur
simple de l’indicatif, voix active, est:
A.
ils sursoiront.
B.
ils sursoieront.
C.
ils surseoiront.
D.
ils sursoirond.
Où le verbe «écrire» est-il au passé antérieur?
A.
Écrirait
B.
Eûmes écrit
C.
Écririons
D.
A écrit
Quelle série comporte une erreur?
A.
Je craignis, tu craignis, il craignit
B.
J’aurai craint, tu aurais craint, il aurait craint
C.
Que j’aie craint, que tu aies craint, qu’il ait craint
D.
J’eus craint, tu eus craint, il eût craint
Complétez la phrase avec le verbe qui convient. 
«Le prisonnier demanda qu’on lui… ses chaînes.»
A.
ôtas
B.
otâsse
C.
ôtat
D.
ôtât
Quelle est la conjugaison correcte du verbe «broyer» à la 2
e
personne
du futur simple de l’indicatif, voix active?
A.
Tu broieras
B.
Tu broiras
C.
Tu seras broyé
D.
Tu broierais
Où est le verbe conjugué au présent de l’indicatif, voix passive?
A.
Elle est partie.
B.
Elle est déçue.
C.
Elle est arrivée.
D.
Elle est venue.
20
14
19
18
17
16
15
La conjugaison peut
constituer 
un sous-domaine
del’orthographe
oude la grammaire
selon les points
devue.
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QCM de français
Réponses
Grammaire
Réponse B: 4.
Un pronom personnel avant «pense»(«je») puis trois pronoms personnels
avant «rendra»(«il», «la», «lui»). Retenez qu’un petit mot d’une, deux ou trois
lettres se trouvant avant un verbe conjugué est quasiment toujours un pronom.
En revanche, un petit mot placé devant un nom est un déterminant. C’est un
principe à bien retenir.
Voir QCM n° 1 – La nature des mots.
Réponse D: où.
«Où» est un pronom relatif. RéponseA: conjonction de subordination; réponseB:
pronom personnel; réponseC: pronom personnel.
Voir QCM n° 1 – La nature des mots.
Réponse A: épithète.
«Superbe» est épithète liée du nom «robe». Un adjectif ne peut avoir que deux
fonctions grammaticales: attribut ou épithète (liée ou détachée).
Voir QCM n° 2 – La fonction des mots.
Réponse B: 3.
«De», «avec», «pour» sont des prépositions. La liste des prépositions simples
(en un mot) est à connaître par cœur. Il y en a seulement une vingtaine.
Voir QCM n° 1 – La nature des mots.
Réponse A: complément.
«Que tu m’as donné» est une proposition subordonnée relative ayant pour anté-
cédent «(le) numéro». Sa fonction est complément de l’antécédent «(le)
numéro».
Voir QCM n° 4 – La fonction des propositions subordonnées.
Vocabulaire
Réponse C: une mauvaise expérience rend les gens craintifs.
Certains dictionnaires donnent des listes de proverbes et dictons avec leur sens
global. Il existe aussi des dictionnaires et des recueils spécialisés. Pensez à les
consulter car certaines locutions figées courantes, qui font complètement partie
de notre langue, n’ont pas toujours le sens qu’on leur prête.
Voir QCM n° 7 – Le sens des mots.
Réponse B: fluide.
C’est un synonyme de «mouvant» au même titre que «immobile», «chan -
geant», «instable», etc.
Voir QCM n° 6 – Les relations entre les mots.
7
6
5
4
3
2
1
Après chaque
réponse vous sont
indiqués les QCM
àeffectuer pour
combler vos lacunes.
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Réponse C: c’est de sa faute.
Ce genre de question touchant les fautes de construction syntaxique est fréquent.
Le problème est du type: ne dites pas… mais dites plutôt… On attend évidem-
ment d’un futur fonctionnaire au service du public et de l’État français, l’emploi
d’un français modèle.
Voir QCM n° 3 – Les phrases et les propositions.
Réponse C: monospace.
En anglais: 
minivan
. L’origine des mots du français n’est pas à négliger. Cela peut
faire la différence le jour du concours. Habituez-vous, lorsque vous consultez
votre dictionnaire, à regarder d’où vient le mot, à quelle langue il est emprunté.
Voir QCM n° 5 – La formation des mots.
Orthographe
Réponse C: vraisemblable - resalir - ressusciter - asocial - ressentiment - 
ressortissant.
Chacun de ces mots peut, individuellement, constituer un piège orthographique dans
un QCM. Les concepteurs de sujets puisent systématiquement dans les mots usuels
qui posent des problèmes d’orthographe aux francophones. À partir du moment où
vous décidez de préparer sérieusement un concours de catégorie C, vous devez vous
lancer dans la prospection de deux types de fautes: vos propres fautes (faites-vous cor-
riger le plus grand nombre d’écrits et gardez précieusement les erreurs relevées), et les
chausse-trappes les plus classiques du français (à lister patiemment).
Voir QCM n° 8 – L’orthographe lexicale (pluriel, ponctuation…).
Réponse C: mis.
Orthographe du participe passé de «mettre»: mis(e)(s). L’orthographe des par -
ticipes passés est à étudier au même titre que celle des autres formes verbales,
d’autant qu’ils apparaissent dans de nombreux temps (à tous les temps compo sés
de la voix active, et à tous les temps de la voix passive).
Voir QCM n° 11 – L’accord du participe passé.
Réponse A: son attitude provocante a choqué les spectateurs.
Attention à ne pas confondre la forme verbale (provoquer) et la forme adjectivale
(provocant(e)(s)).
Voir QCM n° 9 – Les mots variables et invariables.
Réponse D: des vantails.
Singulier: un vantail; pluriel: des vantaux.
Voir QCM n° 8 – L’orthographe lexicale (pluriel, ponctuation…).
13
12
11
10
9
8
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15
Réponse D: des nouveau-nés sourds-muets.
Les mots composés constitués de deux adjectifs accordent leur deux éléments.
Exceptions: grand-ducale(s), franc-comtoise(s).
Voir QCM n° 10 – L’accord des mots.
Conjugaison
Réponse C: ils surseoiront.
Le verbe «surseoir» est facile à conjuguer au futur simple: il suffit d’ajouter les
terminaisons du futur simple à la forme de l’infinitif: surseoir -ai, -as, -a, -ons, -ez, -ont.
Voir QCM n° 13 – Les verbes des 2
e
et 3
e
groupes.
Réponse B: eûmes écrit.
Le passé antérieur de l’indicatif est formé, à la voix active, de l’auxiliaire «avoir»
au passé simple (eûmes) suivi du participe passé du verbe à conjuguer (écrit).
Voir QCM n° 14 – La voix active.
Réponse D: j’eus craint, tu eus craint, il eût craint.
J’eus craint, tu eus craint, il eut craint (indicatif passé antérieur).
RéponseA: indicatif passé simple; réponseB: indicatif futur antérieur;
réponseC: subjonctif passé.
Voir QCM n° 14 – La voix active.
Réponse D: ôtât.
«Ôtât» est le subjonctif imparfait, voix active, du verbe «ôter». L’accent circon-
flexesur le -o- fait partie du radical; il est donc à conserver dans toutes les formes
verbales. L’accent sur le -a- est spécifique à la 3
e
personne du subjonctif imparfait.
Voir QCM n° 12 – Les verbes du 1
er
groupe.
Réponse A: tu broieras.
Réponse A: remarquez le -e-caractéristique du futur simple des verbes du 1
er
groupe.
Réponse B: forme fautive. Le -e- a été oublié; c’est un piège classique dans les QCM.
Réponse C: «tu seras broyé» est bien un futur simple de l’indicatif mais à la voix passive.
Réponse D: cette forme verbale ressemble à un futur simple mais c’est un condi-
tionnel présent puisque la terminaison n’est pas une terminaison de futur simple
mais une terminaison d’imparfait de l’indicatif; nous vous rappelons que le condi-
tionnel présent, voix active, est formé du radical du futur simple (broier-) +ter-
minaisons de l’imparfait (-ais, -ais, -ait, -ions, -iez, -aient).
Voir QCM n° 2 – La fonction des mots.
Réponse B: elle est déçue.
Les trois autres verbes sont conjugués au passé composé de l’indicatif, voix active.
Voir QCM n° 15 – La voix passive.
20
19
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16
15
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QCM de français
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•
QCM 1 - La nature des mots
•
Lequel de ces mots n’est pas un pronom personnel?
A.
Toi
B.
Quoi
C.
Eux
D.
Me
Lequel de ces mots n’est pas un déterminant indéfini?
A.
Divers
B.
N’importe quel
C.
Différents
D.
Quelques-uns
Repérez l’adverbe qui n’est pas un adverbe d’opinion.
A.
Probablement
B.
Oui
C.
Peu
D.
Peut-être
Quelle phrase contient deux groupes prépositionnels?
A.
Il est allé dans les Pyrénées, me semble-t-il.
B.
La grande et la petite forment un ensemble.
C.
Je vais à la mer pour le week-end.
D.
Il faut suivre sa pente, mais en montant.
Quelle est la phrase contenant trois pronoms per -
sonnels?
A.
Je me demande ce qu’il est devenu.
B.
Leur maison plaît à tous ceux qu’ils invitent.
C.
Tu ne devras pas le leur dire.
D.
On ne sait qui est son préféré.
La définition d’un verbe «pronominal»est:
A.
un verbe qui ne s’emploie qu’à la troisième personne
du singulier.
B.
un verbe qui ne s’emploie qu’avec un pronom per-
sonnel de même personne que le sujet.
C.
un verbe auquel sont rattachés plusieurs pronoms.
D.
un verbe qui n’admet normalement comme sujet
que des pronoms.
Quelle est la définition d’une conjonction?
A.
C’est un mot qui sert à séparer des propositions
coordonnées.
B.
C’est un mot qui sert à lier deux propositions subor-
données.
C.
C’est un mot qui joue un rôle d’adverbe.
D.
C’est un mot qui relie deux mots ou deux propositions.
Quelle est la nature grammaticale de: «ça» ?
A.
Pronom personnel
B.
Préposition
C.
Pronom démonstratif
D.
Adverbe de lieu
8
7
6
5
4
3
2
1
Quelle est la nature grammaticale de: «y» ?
A.
Préposition
B.
Lettre de l’alphabet
C.
Pronom
D.
Verbe
Combien de pronoms contiennent ces phrases:
«Aymeric arrive. Tous le regardent. Aguirre lui parle» ?
A.
2
B.
3
C.
4
D.
5
Où est l’adverbe indiquant la manière?
A.
Probablement
B.
Aussitôt
C.
Beaucoup
D.
Bruyamment
Quelle est la nature grammaticale de «qui»dans la
phrase suivante? «Qui appelez-vous?»
A.
Déterminant
B.
Pronom
C.
Adverbe
D.
Conjonction
Lequel de ces mots n’appartient pas à la classe gram-
maticale des interjections?
A.
Bravo!
B.
Bonjour!
C.
Cours!
D.
Hélas!
Dans laquelle de ces phrases l’adjectif ne fonctionne-
t-il pas comme un nom?
A.
Parmi ces jupes, elle préfère la bleue.
B.
J’aime le rouge du ciel lors des couchers de soleil.
C.
Certains auteurs jugent que nos cités développent le
laid.
D.
Ce sol a une couleur grise qui me déplaît.
Quelle phrase contient un participe passé fonction-
nant comme un adjectif?
A.
Le malade est allongé sur son lit.
B.
Endormie, elle n’a rien entendu.
C.
Poussé par ses camarades, il est tombé.
D.
Je suis passé par les affres du bachotage.
Quel est le mot qui n’est pas un déterminant possessif?
A.
Mes
B.
Nôtre
C.
Leur
D.
Ses
Quelle phrase contient un pronom numéral?
A.
Samedi soir, nous étions cinq chez Anne-Claude.
B.
C’est le troisième pastis qu’il avale d’un trait.
C.
Le second volume paraîtra à l’automne.
D.
Ils ont trois voitures et deux scooters.
17
16
15
14
13
12
11
10
9
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17
Grammaire
Une de ces phrases ne contient pas de pronom
démonstratif, laquelle?
A.
Celle-ci est très jolie.
B.
Je transporterai ceux qui le souhaitent.
C.
Sais-tu si les voisins sont déjà partis?
D.
J’en suis arrivé à ceci: il ne faut pas l’acheter.
Quelle est la nature grammaticale de l’élément en
italique dans la phrase suivante? «Tes rosiers ont l’air
sains; 
les miens
sont couverts de pucerons.»
A.
Groupe nominal
19
18
B.
Adjectif possessif
C.
Pronom possessif
D.
Pronom personnel
Où est le déterminant interrogatif?
A.
À quoi pensez-vous?
B.
Comment pense-t-elle venir?
C.
Quel parfum préfères-tu?
D.
Que feront-ils ce soir?
20
QCM de français
Réponse B: quoi.
«Quoi»est un pronom relatif.
1
Réponse D: quelques-uns.
La classe des déterminants indéfinis est un fourre-tout.
2
«Quelques-uns» est donc un pronom indéfini.
Réponse C: peu.
«Peu»est un adverbe de quantité.
3
Réponse C: je vais à la mer pour le week-end.
Les deux groupes de mots introduits par une préposi-
tion sont: «à la mer»et «pour le week-end».
Rappel
–Groupe prépositionnel: groupe de mots introduit
par une préposition.
–Préposition: petit mot qui introduit un complément
(d’objet, déterminatif, d’agent, circonstanciel).
4
Réponse C: tu ne devras pas le leur dire.
RéponseA: contient trois pronoms personnels («je»,
«me», «il»), un pronom démonstratif («ce») et un
pronom relatif («que»).
RéponseB: contient un pronom personnel («ils»), un
pronom démonstratif («ceux») et un pronom indéfini
(«tous»).
Réponse C: contient seulement trois pronoms person-
nels («tu», «le», «leur»).
Réponse D: contient un pronom indéfini («on») et un
pronom relatif («qui»).
Réponse B: un verbe qui ne s’emploie qu’avec un
pronom personnel de même personne que le sujet.
Exemples de verbes pronominaux: se démener, s’envo-
ler, se repentir, etc.
6
5
qui; que; quoi; dont; où; lequel; laquelle; lesquels;
lesquelles; auquel; à laquelle; auxquels; auxquelles;
duquel; de laquelle; desquels; desquelles.
L
ESPRONOMSRELATIFS
aucun(e); nul(le) ; pas un(e) ; quelque ; n’importe
quel(le)(s); plusieurs ; certain(e)(s) ; maint(e)(s) ;
quelques ; divers(ses) ; différent(e)(s) ; même(s);
autre(s) ; tel(le)(s).
L
ESDÉTERMINANTSINDÉFINIS
– de temps: hier, souvent, tôt, demain;
– de lieu: ici, là-bas, devant, derrière ;
– de manière: bien, et la plupart des adverbes en 
«-ment»;
– de quantité: peu, moins, beaucoup, autant, très,
davantage, plus;
– d’interrogation et d’exclamation: comment, quand;
– d’affirmation: oui;
– de doute: peut-être, probablement;
– de négation: non, ne… pas.
Q
UELQUESADVERBESFRÉQUENTS
Les 11 prépositions simples les plus courantes sont:
à - dans - par - pour - en - vers - avec - de - sans -
sous - sur.
Pour les mémoriser:
«Adam part pour Anvers avec deux cents sous sûrs.»
L’
ASTUCE
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•
Réponse D: c’est un mot qui relie deux mots ou
deux propositions.
Il existe deux sortes de conjonction:
–de coordination (mais, ou, et, donc, or, ni, car);
–de subordination (quand, lorsque, si, comme, parce que,
bien que, de sorte que, si bien que, etc.). Ces dernières ser-
vent à relier une proposition principale et une proposition
subordonnée conjonctive (soit une complétive, soit une
circonstancielle, soit une interrogative indirecte totale).
Réponse C: pronom démonstratif.
«Ça»(sans accent grave) est un pronom démonstratif, au
même titre que «ceci», «ce»(«c’») et «cela». On appelle
parfois ces quatre démonstratifs des pronoms neutres,
parce qu’ils ne permettent pas de distinguer le genre de ce à
quoi ils renvoient.
7
8
Réponse C: pronom.
«Y»est un pronom adverbial.
Réponse B: 3.
Il y a deux pronoms personnels («le»et «lui»), et un pro-
nom indéfini («tous»).
10
9
celui; celle; ceux; celles; ce; (c’) ; ceci; cela; ça; celui-ci;
celui-là; celle-ci; celle-là; ceux-ci; ceux-là; celles-ci;
celles-là.
L
ESPRONOMSDÉMONSTRATIFS
l’un; l’une; les uns; les unes; l’autre; les autres; un autre;
une autre; chacun; chacune; quelques-uns; quelques-
unes; plusieurs; la plupart; tout; tous; toutes; aucun;
aucune; pas un; pas une; nul; nulle; quelqu’un; on;
n’importe qui; autrui; quelque chose; n’importe quoi;
autre chose; certains; certaines; personne; rien.
L
ESPRONOMSINDÉFINIS
Réponse D: bruyamment.
RéponseA: indique l’opinion; réponseB: indique le
temps; réponseC: indique la quantité.
Réponse B: pronom.
«Qui»est un pronom interrogatif.
12
11
qui? à qui? de qui? avec qui? à cause de qui? qu’est-ce
qui? qu’est-ce que? à quoi? de quoi? avec quoi? à cause
de quoi?…
L
ESPRONOMSINTERROGATIFSCOMPOSÉS
Réponse C: cours!
«Cours»est un verbe, à l’impératif présent, voix active.
13
Ce sont des mots ou groupes de mots invariables qui
sont l’équivalent d’une phrase.
Quelques exemples d’interjections:
Allô! Eh! Hein! Zut! Bof! Diable! Sapristi! Nom de
nom! Beurk! Dring! Clic-clac!…
L
ESINTERJECTIONS
Réponse D: ce sol a une couleur grise qui me déplaît.
«Grise»est pleinement un adjectif alors que «bleue»,
«rouge», «laid»sont ici employés comme des noms.
Réponse B: endormie, elle n’a rien entendu.
Le participe passé adjectivé a ici la fonction: épithète déta-
chée du pronom «elle».
Réponse B: nôtre.
«Notre»sans accent circonflexe est un déterminant; avec
un accent circonflexe, c’est un pronom possessif.
16
15
14
RéponseA: samedi soir, nous étions cinq chez
Anne-Claude.
Réponse A: «cinq» est ici un pronom cardinal.
Réponse B: «troisième» est un adjectif ordinal.
Réponse C: «second» est un adjectif ordinal équivalent à
«deuxième».
Réponse D: «trois» et «deux» sont des déterminants cardinaux.
Réponse C: Sais-tu si les voisins sont déjà partis?
Cette phrase ne contient qu’une conjonction de subordina-
tion («si») et un pronom personnel («tu»).
18
17
RéponseC: pronom possessif.
19
Réponse C: Quel parfum préfères-tu?
Chacune de ces phrases contient un mot interrogatif de
nature différente.
Réponse A: «à quoi» est un pronom interrogatif.
Réponse B: «comment» est un adverbe interrogatif.
Réponse C: «quel» est un déterminant interrogatif.
20
Réponse D: «que ferons» (de «que faire») est un groupe
verbal interrogatif.
mon, ton, son, ma, ta, sa, mes, tes, ses, notre, votre, leur,
nos, vos, leurs.
L
ESDÉTERMINANTSPOSSESSIFS
le, la ou les suivi de: le(s) mien(ne)(s) ; le(s) tien(ne)(s) ;
le(s) sien(ne)(s) ; le(s) nôtre(s) ; le(s) vôtre(s) ; le(s) leur(s).
L
ESPRONOMSPOSSESSIFS
quel; quelle; quels; quelles.
L
ESDÉTERMINANTSINTERROGATIFS
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Grammaire
QCM de français
Quelle est la phrase contenant un complément 
d’agent?
A.
Aymeric et Aguirre sont arrivés par le train.
B.
Aymeric joue avec Aguirre.
C.
Aguirre ne sautera pas par la fenêtre.
D.
Aguirre a été blessé par Aymeric.
Quelle est la fonction grammaticale du verbe à l’infi -
nitif dans la phrase: «Elle espère gagner son match» ?
A.
COD
B.
Apposition
C.
Complément d’agent
D.
Sujet inversé
Lequel de ces verbes est généralement construit
avec deux compléments d’objet?
A.
Contempler
B.
Neiger
C.
Dormir
D.
Prêter
«J’ai acheté ce livre à un marchand 
ambulant
.» :
quelle est la fonction grammaticale du mot en italique?
A.
Épithète liée
B.
Complément d’objet
C.
Apposition
D.
Attribut du sujet «j’»
Combien d’adjectifs épithètes contient la phrase
suivante? «Léonore et Virginie, prudentes, se sou -
viennent du terrible accident meurtrier de l’été dernier.»
A.
2
B.
3
C.
4
D.
5
«Accoururent aussitôt cinq ou six 
hommes
armés.» :
quelle est la fonction grammaticale du mot en italique?
A.
Attribut
B.
Apposition
C.
Sujet
D.
Complément d’objet direct (COD)
6
5
4
3
2
1
Où est la phrase contenant un complément cir-
constanciel de moyen?
A.
Bombarde-le avec des boules de neige.
B.
J’ai étudié toute la journée.
C.
Il faut manger pour vivre, et non faire le contraire.
D.
Le taxi nous a déposés devant le château.
«
Tous les soirs
, ils rentrent les poules.» : quelle est
la fonction de l’expression en italique?
A.
Complément circonstanciel de temps
B.
Complément circonstanciel de lieu
C.
Sujet
D.
Nom commun, masculin pluriel
«L’adolescent a présenté ses papiers 
à un gardien de
la paix
.» : quelle est la fonction de l’expression en italique?
A.
COD
B.
COI
C.
Complément du nom «papiers»
D.
CC de moyen
Dans la phrase: «Il faut bien réfléchir avant de
répondre», le sujet réel est:
A.
«il».
B.
«faut bien réfléchir avant de répondre».
C.
«bien réfléchir avant de répondre».
D.
«avant de répondre».
Où est l’attribut du sujet?
A.
Que fais-tu?
B.
Que devenez-vous?
C.
Que de monde!
D.
Je crois que tu as raison.
Une de ces phrases ne contient pas de complément
circonstanciel de cause. Laquelle?
A.
Les vacances de février se terminant, ils prépa -
rèrent leur retour.
B.
En vous entraînant, vous obtiendriez une excel-
lente note.
C.
Fatigué par sa longue marche, il s’assit sur un
banc.
D.
Pourquoi a-t-elle dit cela?
7
12
11
10
9
8
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Réponse A: COD.
2
Réponse A: épithète liée.
«Ambulant»est un adjectif qualificatif qui se rapporte à
«marchand». L’autre variété d’épithète est l’épithète détachée.
Elle se reconnaît facilement: elle est entre virgules (exemple:
«Isabelle, contente d’elle-même, est allée se coucher»).
Réponse C: 4.
Il y a quatre adjectifs qualificatifs: une épithète détachée
(«prudentes») et trois épithètes liées: «terrible», «meur-
trier», «dernier».
5
4
«Il a été parfaitement vu 
de tous
.» : quelle est la fonc-
tion grammaticale de l’expression en italique?
A.
Complément d’objet indirect (COI) du verbe «a
été»
B.
Sujet réel du verbe «a été… vu»
C.
Complément circonstanciel de lieu
D.
Complément d’agent du verbe «a été vu»
«Elle est fière d’
Aguirre
.» : quelle est la fonction du
mot en italique?
A.
Complément d’objet indirect (COI)
B.
Complément circonstanciel de cause
C.
Complément de l’adjectif «folle»
D.
Attribut du sujet «elle»
«Qui aurait la gentillesse de venir m’aider?» : quelle
est la fonction grammaticale du pronom «qui» ?
A.
Attribut du sujet
B.
Épithète du nom « gentillesse »
C.
Sujet du verbe «aurait»
D.
Il n’a pas de fonction grammaticale.
«La voisine de la copine de ma 
sœur
a perdu son chat.» :
quelle est la fonction grammaticale du mot en italique?
A.
Complément du nom «copine»
B.
Complément du nom «voisine»
C.
Apposé à «voisine»
D.
Sujet de «a perdu»
16
15
14
13
Quelle est la fonction de «jusqu’à s’évanouir»dans
la phrase: «Elle courut jusqu’à s’évanouir de fatigue» ?
A.
Complément circonstanciel de but
B.
Complément circonstanciel de conséquence
C.
Complément circonstanciel de cause
D.
Complément circonstanciel de concession
«Votre secrétaire, une 
personne
très agréable, a fait
une forte impression à toute l’assemblée.» : quelle est la
fonction grammaticale du mot en italique?
A.
Sujet de «a fait»
B.
Attribut du sujet
C.
Apposition au nom «secrétaire»
D.
Complément circonstanciel de cause
Dans la phrase suivante, combien le verbe a-t-il de
compléments?
«Aguirre a envoyé une longue lettre à sa petite amie.»
A.
2
B.
3
C.
4
D.
5
«La maternité a rendu cette femme 
épanouie
.
»
:
quelle est la fonction du mot en italique?
A.
Attribut du sujet
B.
Épithète
C.
Attribut du COD
D.
CC de manière
19
18
17
20
Réponses
Réponse D: Aguirre a été blessé par Aymeric.
Le complément d’agent, introduit par la préposition
«par»est: «par Aymeric».
Il ne faut pas confondre un complément d’agent
dans la continuité d’un verbe passif et un complément
circonstanciel introduit par «par» à la suite d’un verbe
actif régulier («par la fenêtre»), ou d’un verbe actif
conjugué avec l’auxiliaire «être»(«sont arrivés par le
train»).
1
Réponse D: prêter.
«Prêter»admet deux types de CO, l’un direct (COD) et
l’autre indirect (COI): «prêter quelque chose à quelqu’un».
3
Un verbe à l’
infinitif
possède à la fois les 
caractéris-
tiques d’un nom
(«gagner»est COD du verbe
«espère») et les 
caractéristiques d’un verbe
(«son
match»est COD de «gagner»).
À 
RETENIR
Donner, offrir, accorder, céder, dire, cacher, refuser,
transmettre, communiquer, confisquer.
A
UTRESVERBESPOUVANTSECONSTRUIRE
AVECDEUXCOMPLÉMENTSD
’
OBJET
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QCM de français
Réponse C: sujet.
«Cinq ou six hommes» est le sujet inversé de «accouru-
rent». Il est fréquent, et dommage un jour de concours, de
confondre un COD et un sujet postposé.
Réponse A: bombarde-le avec des boules de
neige.
RéponseB: «toute la journée» : CC de temps;
réponseC: «pour vivre» : CC de but; réponseD:
«devant le château» : CC de lieu.
Il existe une grande variété de compléments cir-
constanciels (moyen, temps, but, lieu, etc.). Le sens du
complément circonstanciel dépend du sens de la pré-
position introductrice («avec»indique le moyen,
«pour»indique le but, etc.).
Réponse A: complément circonstanciel de temps.
Certains compléments circonstanciels (surtout
ceux de temps, ou de lieu: «Là-bas, il fait beau») ne
sont pas annoncés par une préposition. Ce ne sont
donc pas des groupes prépositionnels mais des grou-
pes nominaux («tous les soirs») ou des adverbes («là-
bas»).
Réponse B: COI.
Ce complément d’objet indirect se présente sous la
forme d’un groupe prépositionnel (GP) constitué de la
préposition «à»+le groupe nominal (GN) «un gardien
de la paix».
Un COI se présente le plus souvent sous la forme
d’un GP, mais parfois également sous la forme d’un
pronom personnel («Il lui parla longtemps»).
Il existe des GP débutant par «à»qui ne sont pas des
COI mais des CC: «Il part à la plage».
9
8
7
6
Réponse B: que devenez-vous?
Le pronom interrogatif «Que» est attribut du sujet
«vous». L’attribut du sujet est la fonction automatique
des noms («Elle est médecin») et adjectifs («Elle est
sympathique») qui suivent ou des pronoms qui pré -
cèdent (ici le pronom interrogatif «que») une liste fer-
mée de verbes, appelés verbes d’état parce qu’ils sont des
synonymes du verbe «être» : paraître, sembler, devenir,
demeurer, rester, avoir l’air, passer pour.
Réponse B: en vous entraînant, vous obtiendriez
une excellente note.
Les compléments circonstanciels sont:
–réponse A: «Les vacances de février se terminant» ;
–réponse B: «en vous entraînant»– complément cir-
constanciel de condition, «une excellente note»– COD
du verbe «obtiendriez» ;
–réponse C: «Fatigué par sa longue marche» ;
–réponse D: «Pourquoi».
Réponse D: complément d’agent du verbe «a été
vu».
Le groupe prépositionnel «de tous»complète le verbe
«voir»qui est à l’indicatif passé composé de la voix pas-
sive. La préposition «de»remplace ici l’habituelle pré-
position «par»(autre formulation possible: «Il a été
parfaitement vu par tous»).
Réponse C: complément du nom «Aguirre».
Le nom «Aguirre»est complément de l’adjectif «fière». 
Réponse C: sujet du verbe «aurait».
Le pronom interrogatif «qui»est sujet du verbe de cette
phrase interrogative directe. L’information recherchée
par le locuteur (celui qui pose la question) concerne le
sujet du verbe. C’est une phrase interrogative directe
partielle car elle utilise un mot interrogatif possédant
une fonction grammaticale.
Réponse A: complément du nom «copine».
Le GP «de ma sœur»complète le nom «copine», lui-
même inclus dans le groupe prépositionnel «de la
copine»qui complète le nom «voisine».
16
15
14
13
12
11
Réponse C: bien réfléchir avant de répondre.
«Il»est appelé le sujet apparent (ou grammatical);
«bien réfléchir avant de répondre»est appelé le sujet
réel (ou sujet sémantique, ou sujet véritable). Un sujet
réel n’apparaît qu’avec un verbe impersonnel.
10
Pour distinguer un GP complément d’objet indirect
et un GP complément circonstanciel, il faut prono-
minaliser le GP. Si le GP est un COI, la pronominali-
sation fera apparaître un pronom personnel («Il
offrit un bouquet à Isabelle»donne «Il lui offrit un
bouquet»).
L’
ASTUCE
Comment reconnaître un verbe impersonnel?
Il en existe deux sortes: les verbes toujours imper-
sonnels (le verbe «falloir»et les verbes météorolo-
giques du type «neiger», «pleuvoir», etc.) et les
verbes occasionnellement impersonnels, employés
dans des tournures impersonnelles: «il arrive», «il
est», «il fait», «il a été procédé», «il s’avère que»,
«il est urgent de», etc.
L’
ASTUCE
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Réponse B: complément circonstanciel de consé-
quence.
Pour trouver la nuance circonstancielle exprimée par le GP
«jusqu’à s’évanouir de fatigue», il faut le transformer en pro-
position subordonnée circonstancielle: «jusqu’à ce qu’elle
s’évanouisse», puis chercher quelle conjonction de subordi-
nation pourrait permuter avec «jusqu’à ce qu’». On pourrait
hésiter entre «jusqu’au moment où (elle s’évanouit)»qui
indique le temps et «tellement qu’elle s’évanouit»qui
indique la conséquence. Le temps n’est pas proposé parmi les
réponses, on opte donc pour la conséquence.
17
Réponse C: apposition au nom «secrétaire».
18
La fonction apposition est réservée aux noms, aux GN, aux
pronoms. Le meilleur test pour vérifier qu’un élément est
apposé à un autre consiste à restituer une relation attribu-
tive sous-jacente; ici, «une personne»est apposée à
«secrétaire»puisqu’on peut dire sans modifier le sens: 
« votre secrétaire est une personne très agréable ».
Réponse A: 2.
«Une longue lettre»est COD, «sa petite amie»est COI: il
y a deux compléments d’objet, l’un construit directement
(sans préposition), l’autre indirectement (par l’intermé-
diaire d’une préposition).
Réponse C: attribut du COD.
Cette fonction est facile à repérer. Il suffit de tenter de pro-
nominaliser le groupe qui suit le verbe conjugué. Ici, la
pronominalisation donne: «La maternité l’a rendue épa-
nouie». On constate que l’adjectif «épanouie»est resté. Il
n’était donc pas épithète liée du nom «femme». Le nom
«femme»est COD de «a rendu». Si «épanouie»n’est pas
épithète liée, il n’y a pas le choix: «épanouie»est attribut
du COD «femme».
Remarque: cette fonction est rarement demandée
lors d’un concours de catégorie C. Mais il n’est pas exclu
qu’elle apparaisse dans celui que vous passerez…
20
19
Un élément 
apposé
est le plus souvent détaché 
entre
virgules
(«Michèle, ma belle, sont des mots qui vont
très bien ensemble»), mais attention, pas toujours:
«C’est le portrait du roi 
Louis XI
»(ce roi est
LouisXI); «La ville de 
Toulouse
est toute rose»(cette
ville est Toulouse), etc.
À 
RETENIR
L’
ESSENTIELÀRETENIR
FonctionExemple
Sujet
préposé
Qui
aurait la gentillesse de venir m’aider?
postposé
Accoururent aussitôt 
cinq ou six hommes armés
.
(=inversé)
réel
Il faut 
bien réfléchir avant de répondre
.
grammatical
Il
faut bien réfléchir avant de répondre.
Épithète
liée
J’ai acheté ce livre à un marchand 
ambulant
.
détachée
Elles, 
prudentes
, se souviennent du terrible accident.
Apposition
Votre secrétaire, 
une personne très agréable
, a fait 
une forte impression à toute l’assemblée.
Attribut
du sujet
Que
devenez-vous?
du COD
La maternité a rendu cette femme 
épanouie
.
Complément d’agent
Aguirre a été blessé 
par Aymeric
.
Complément d’objet
direct
Elle espère 
gagner son match
.
indirect
L’adolescent a présenté ses papiers 
à un gardien de la paix
.
Complément
du nom
La voisine 
de la copine de ma sœur
a perdu son chat.
de l’adjectif
Elle est folle 
de rage
.
Complément
de lieu
Le taxi nous a déposés 
devant le château
.
circonstanciel
de moyen
Bombarde-le 
avec des boules de neige
.
de but
Il faut manger 
pour vivre
, et non faire le contraire.
de conséquence
Elle courut 
jusqu’à s’évanouir de fatigue
.
de temps
J’ai étudié 
toute la journée
.
de cause
Fatigué par sa longue marche
, il s’assit sur un banc.
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23
Grammaire
QCM de français
Quelle est la phrase comportant une proposition
subordonnée relative?
A.
Les détails inutiles ont été supprimés.
B.
Les détails, parce qu’ils étaient inutiles, ont été
supprimés.
C.
Les détails qui étaient inutiles ont été supprimés.
D.
Les détails, sans utilité, ont été supprimés.
Qu’est-ce qu’une interrogation directe totale?
A.
Une question franche
B.
Une interrogation portant sur la phrase entière
C.
Une lapalissade
D.
Une interrogation débutant par un mot 
interrogatif
Complétez la phrase suivante: «Je… qu’il… trop tôt:
A.
crains… ne serait
B.
craindrais… sera
C.
crains… ne soit
D.
craignais… n’était
«Le maçon siffle en travaillant, il me paraît être de
très bonne humeur aujourd’hui.»
Cette phrase contient:
A.
deux verbes.
B.
trois verbes.
C.
quatre verbes.
D.
cinq verbes.
Dans la phrase suivante, quelle est la proposition
subordonnée relative: «Quand tu verras une station-
service qui se trouve sur la droite, tu seras à quelques
minutes de chez moi» ?
A.
Quand tu verras
B.
Se trouve sur la droite
C.
Qui se trouve sur la droite
D.
À quelques minutes de chez moi
Où est la proposition principale dans la phrase sui-
vante? «Isabelle, mon épouse, qui aime bien bricoler, a fabri-
qué toutes les étagères que l’on peut voir dans la maison.»
A.
«Isabelle, mon épouse, qui aime bien bricoler.»
B.
«Isabelle, mon épouse… a fabriqué toutes les éta-
gères que l’on peut voir dans la maison.»
C.
«… qui aime bien bricoler, … que l’on peut voir
dans toute la maison.»
D.
«Isabelle, mon épouse, … a fabriqué toutes les 
étagères.»
6
5
4
3
2
1
«
Qui va à la chasse
, perd sa place.» : quelle est la
nature de la proposition en italique?
A.
PS (proposition subordonnée) interrogative
B.
PS circonstancielle
C.
PS relative
D.
PS complétive
Le verbe d’une subordonnée relative peut être à
divers modes. Quel est le mode de celui-ci: «Tu es la
seule personne qui 
puisse
m’aider!» ?
A.
Indicatif
B.
Conditionnel
C.
Subjonctif
D.
Impératif
Donner le nombre de propositions contenues dans
cette phrase: «Le cheval suivait la route et revenait vers
l’enfant dont il était encore séparé de quelques mètres
lorsqu’un coup de feu éclata.»
A.
2.
B.
3.
C.
4.
D.
5.
«Quand j’étais jeune, j’avais fait la connaissance
d’un vieux forgeron auquel j’avais demandé qu’il m’ap-
prenne son métier.» : où est la proposition subordonnée
relative?
A.
«Quand j’étais jeune»
B.
«J’avais fait la connaissance d’un vieux forgeron»
C.
«Auquel j’avais demandé»
D.
«Qu’il m’apprenne son métier»
«Tu te demandes si je viendrai.» : quelle est la
nature de la proposition subordonnée?
A.
Relative
B.
Complétive
C.
Interrogative indirecte
D.
Circonstancielle
Quelle phrase contient une proposition subordon-
née circonstancielle de condition?
A.
Si j’avais eu un bateau, je serais déjà parti faire le
tour du monde.
B.
Je t’envoie cette lettre pour que tu aies de nos
nouvelles.
C.
Il est plus courageux que n’était son père.
D.
Il fut surpris, si bien qu’il garda le silence.
7
12
11
10
9
8
QCM 3 - 
Les phrases 
et les propositions
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Dans laquelle de ces quatre phrases le mot «que»
introduit-il une subordonnée complétive?
A.
Tu ne reviendras pas que tu n’aies fait des excuses.
B.
J’espère que tu reviendras bientôt.
C.
Il est bête que c’en est à pleurer.
D.
Il est plus malin que tu ne crois.
Qu’appelle-t-on une phrase interro-négative?
A.
Une phrase interrogative à laquelle on peut répondre
par non
B.
Une phrase négative contenant une idée d’interro-
gation
C.
Une phrase à la fois interrogative et négative
D.
Une phrase qui demande d’être interrogée de près
Où est la complétive?
A.
Il est vrai que la réunion a été annulée.
B.
C’est vrai parce que je l’ai vu de mes propres yeux.
C.
J’aperçois un homme qui tient un parapluie.
D.
Il ne le lui rendra jamais.
«Il protestait vigoureusement; il n’avait pas quitté
son domicile ce soir-là, tout cela n’était que des accusations
mensongères, des ragots. Les preuves? Quelles preuves? Ce
n’était qu’un ramassis de racontars.»De quelle façon est
rapporté ce discours?
A.
En style indirect normal
B.
En style direct
C.
En style indirect libre
D.
En style familier
16
13
15
14
«Il m’a demandé 
laquelle je préférais
.» : quelle est la
nature grammaticale de la proposition en italique?
A.
PS interrogative indirecte totale
B.
PS complétive
C.
PS interrogative indirecte partielle
D.
PS circonstancielle
Quelle est la phrase où la règle de concordance des
temps n’est pas respectée?
A.
Je suis fier que vous ayez réussi.
B.
Je me réjouis que tu sois là.
C.
Je voulais qu’il revînt le lendemain.
D.
J’apprécie qu’il fût revenu aussi vite.
Où est l’erreur?
A.
Où est-ce que les enfants sont partis?
B.
Est-ce que tu as pu le faire?
C.
Qui-est-ce que tu cherches?
D.
Qui est-ce qui vient?
Soit la phrase: «J’espère que tu voudras bien te sou-
venir des services que je t’ai rendus.»Où est la proposition
subordonnée relative?
A.
«J’espère»
B.
«Que tu voudras bien te souvenir des services»
C.
«Te souvenir des services»
D.
«Que je t’ai rendus»
20
19
18
17
Réponses
Réponse C: les détails qui étaient inutiles ont été
supprimés.
Réponse B: «parce qu’ils étaient inutiles»est une PS cir-
constancielle indiquant la cause. Réponses A et D sont des
phrases unipropositionnelles: il n’y a pas de PS.
La proposition subordonnée relative est «qui étaient inutiles».
1
Réponse B: une interrogation portant sur la phrase
entière.
2
Réponse C: crains… ne soit.
Le principe de la concordance des temps est le suivant:
quand le verbe de la principale est à l’indicatif présent,
celui de la subordonnée est au subjonctif présent.
Réponse C: 4 verbes.
Il y a deux verbes conjugués à un mode personnel: «siffle»
et «paraît»et deux verbes conjugués à un mode imper-
sonnel: «en travaillant»et «être».
4
3
Lorsque le mot «qui»suit un nom, c’est le plus sou-
vent un pronom relatif introduisant une proposition
subordonnée relative.
L’
ASTUCE
Une interrogation 
directe
(au style direct, au discours
direct) est dite 
«totale»
lorsqu’on peut y répondre par
«oui»
ou par 
«non»
. Dans le cas contraire, elle est
dite «partielle».
À 
RETENIR
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Grammaire
QCM de français
Réponse A: si j’avais eu un bateau, je serais déjà
parti faire le tour du monde.
Réponse B: «pour que tu aies de nos nouvelles»– prop.
sub. circ. de but.
RéponseC: «plus… que n’était son père»– prop. sub.
circ. de comparaison.
Réponse D: «si bien qu’il garda le silence»– prop. sub.
circ. de conséquence.
Réponse B: j’espère que tu reviendras bientôt.
Réponse A: «que»introduit une subordonnée circons-
tancielle de temps.
Réponse C: «que»introduit une circonstancielle de
conséquence.
Réponse D: (plus) «que»introduit une circonstancielle
de comparaison.
On voit à travers ces exemples que le mot «que»peut
introduire différentes sortes de subordonnées.
Certaines vieilles grammaires scolaires nomment
la complétive «une conjonctive». Il vaut mieux appeler
«complétive»la PS objet introduite par «que». En
effet, le mot conjonctive laisse entendre que la PS cir-
constancielle n’est pas une conjonctive; or la PS 
circonstancielle est elle aussi introduite par une
conjonction de subordination.
En fait, il y a trois sortes de PS qui sont des conjonctives
parce qu’elles sont introduites par des conjonctions de
subordination: la PS circonstancielle, la PS complétive
(conjonction «que») et la PS interrogative indirecte
totale (conjonction «si»). Mieux vaut donc abandonner
le terme «conjonctive»et lui préférer, en ce qui concerne
la PS objet introduite par «que», celui de: complétive.
12
13
Réponse C: qui se trouve sur la droite.
Une subordonnée relative débute toujours par un pro-
nom relatif, ici: «qui».
5
Réponse C: «auquel j’avais demandé».
–Réponse A: proposition subordonnée circonstancielle
de temps;
–Réponse B: proposition principale;
–Réponse D: proposition subordonnée complétive.
Réponse C: interrogative indirecte.
«Si je viendrai»est une proposition subordonnée inter-
rogative indirecte totale.
11
10
Pour bien compter le nombre de propositions d’une
phrase, il suffit de bien compter le nombre de verbes
conjugués à un mode personnel (donc d’exclure les
infinitifs, les gérondifs et les participes).
L’
ASTUCE
Connaître par cœur la liste des pronoms relatifs.
Cette phrase contient également une PS circonstan-
cielle indiquant le temps: «quand tu verras une sta-
tion-service». La proposition principale est: «tu
seras à quelques mètres de chez moi».
L’
ASTUCE
Passer la phrase au discours (au style) direct (Tu te
demandes: «Viendra-t-il?»). La phrase interrogative
directe se révèle alors; on voit qu’elle n’est pas intro-
duite par un mot interrogatif et qu’on peut y répon-
dre soit par oui, soit par non. C’est donc une
interrogative directe totale. Au discours indirect, cette
phrase devient une proposition subordonnée intro-
duite par la conjonction spécialisée dans l’introduc-
tion des interrogatives indirectes totales: «Si».
La fonction de la PS interrogative indirecte totale «si
je viendrai»est: COD de «demandes».
L’
ASTUCE
Ne jamais oublier qu’une forme verbale peut se pré-
senter en un, deux, ou trois mots.
L
ECONSEIL
Réponse D: Isabelle, mon épouse, … a fabriqué
toutes les étagères.
Cette phrase contient trois propositions: une principale
et deux relatives («qui aime bien bricoler» et «que l’on
peut voir dans la maison»).
Les phrases proposées dans les concours contiennent en
général au moins trois propositions. Mais il arrive qu’elles
n’en contiennent que deux et que la principale soit,
comme ici, interrompue par une relative.
Autre exemple: 
Valérie, qui est mon amie depuis long-
temps, habite à Bordeaux.
(«Valérie… habite à Bor-
deaux»: proposition principale; «qui est mon amie
depuis longtemps»: PS relative.)
Réponse C: PS relative.
«Qui va à la chasse»n’a pas d’antécédent; elle est sujet
de «perd». Ces relatives sont rares mais elles existent. 
Autre exemple: «Qui ne dit mot, consent».
Réponse C: subjonctif.
«Puisse»est le subjonctif présent du verbe «pouvoir» ;
l’indicatif serait: «peut»; le conditionnel serait «pour-
rait»; l’impératif n’existe pas à la troisième personne…
Réponse C: 4.
«Le cheval suivait la route», «et revenait vers l’enfant»,
«dont il était encore séparé de quelques mètres», «lors-
qu’un coup de feu éclata».
9
8
7
6
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Réponse C: PS interrogative indirecte partielle.
Dans cette phrase au discours indirect, la PS est une interro-
gative partielle parce que, si l’on opère un passage au dis-
cours direct, on obtient une phrase avec un mot interrogatif
à laquelle on ne peut pas répondre par oui ou par non: «Il
m’a demandé: “Laquelle préfères-tu?”».
Réponse D: j’apprécie qu’il fût revenu aussi vite.
La bonne conjugaison est: «J’appréciais qu’il fût revenu
aussi vite».
Réponse C: qui-est-ce que tu cherches?
La graphie correcte est: «qui est-ce que tu cherches?»
Mémoriser l’emplacement exact des traits d’union
dans ces locutions interrogatives: les erreurs sont 
fréquentes.
Réponse D: «que je t’ai rendus».
C’est une proposition subordonnée relative introduite par
le pronom relatif «que».
La fonction grammaticale de cette proposition subordon-
née relative est: complément de l’antécédent «services»
(ou «des services»). La fonction grammaticale du pronom
relatif «que»est: COD du verbe «voudras».
Ne confondez pas fonctions des (propositions) rela-
tives et fonctions des (pronoms) relatifs.
17
20
19
18
Réponse A: il est vrai que la réunion a été annulée.
La proposition subordonnée complétive est: «que la
réunion a été annulée». Sa fonction grammaticale est sujet
réel du verbe de la principale.
15
Réponse C: en style indirect libre.
Le style (ou discours) indirect libre consiste à rapporter des
paroles ou des pensées en mêlant des éléments du discours
indirect (transposition de temps, des personnes grammati-
cales) et des éléments du discours direct (conservation de
l’interrogation directe par exemple).
16
Le mot «que»placé immédiatement après un verbe
conjugué est le plus souvent une 
conjonction de subor-
dination
qui introduit une proposition subordonnée
complétive, mais celle-ci n’est pas automatiquement
COD du verbe de la principale…
À 
RETENIR
Il existe quatre formes (ou types) de phrases: 
–la phrase déclarative,
–la phrase interrogative,
–la phrase impérative (jussive ou injonctive),
–la phrase exclamative.
Chacune de ces quatre formes peut être affirmative ou
négative, il y a donc huit combinaisons possibles.
À 
RETENIR
Identifier d’abord la forme de la phrase puis chercher
ensuite si elle est de construction affirmative ou négative.
L’
ASTUCE
Réponse C: une phrase à la fois interrogative et
négative.
14
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!function(a,b){"object"==typeof module&&"object"==typeof module.exports?module.exports=a.document?b(a,!0):function(a){if(!a.document)throw new Error("jQuery requires a window with a document");return b(a)}:b(a)}("undefined"!=typeof window?window:this,function(a,b){var c=[],d=c.slice,e=c.concat,f=c.push,g=c.indexOf,h={},i=h.toString,j=h.hasOwnProperty,k={},l="1.11.1",m=function(a,b){return new m.fn.init(a,b)},n=/^[\s\uFEFF\xA0]+|[\s\uFEFF\xA0]+$/g,o=/^-ms-/,p=/-([\da-z])/gi,q=function(a,b){return b.toUpperCase()};m.fn=m.prototype={jquery:l,constructor:m,selector:"",length:0,toArray:function(){return d.call(this)},get:function(a){return null!=a?0>a?this[a+this.length]:this[a]:d.call(this)},pushStack:function(a){var b=m.merge(this.constructor(),a);return b.prevObject=this,b.context=this.context,b},each:function(a,b){return m.each(this,a,b)},map:function(a){return this.pushStack(m.map(this,function(b,c){return a.call(b,c,b)}))},slice:function(){return this.pushStack(d.apply(this,arguments))},first:function(){return this.eq(0)},last:function(){return this.eq(-1)},eq:function(a){var b=this.length,c=+a+(0>a?b:0);return this.pushStack(c>=0&&b>c?[this[c]]:[])},end:function(){return this.prevObject||this.constructor(null)},push:f,sort:c.sort,splice:c.splice},m.extend=m.fn.extend=function(){var a,b,c,d,e,f,g=arguments[0]||{},h=1,i=arguments.length,j=!1;for("boolean"==typeof g&&(j=g,g=arguments[h]||{},h++),"object"==typeof g||m.isFunction(g)||(g={}),h===i&&(g=this,h--);i>h;h++)if(null!=(e=arguments[h]))for(d in e)a=g[d],c=e[d],g!==c&&(j&&c&&(m.isPlainObject(c)||(b=m.isArray(c)))?(b?(b=!1,f=a&&m.isArray(a)?a:[]):f=a&&m.isPlainObject(a)?a:{},g[d]=m.extend(j,f,c)):void 0!==c&&(g[d]=c));return g},m.extend({expando:"jQuery"+(l+Math.random()).replace(/\D/g,""),isReady:!0,error:function(a){throw new Error(a)},noop:function(){},isFunction:function(a){return"function"===m.type(a)},isArray:Array.isArray||function(a){return"array"===m.type(a)},isWindow:function(a){return null!=a&&a==a.window},isNumeric:function(a){return!m.isArray(a)&&a-parseFloat(a)>=0},isEmptyObject:function(a){var b;for(b in a)return!1;return!0},isPlainObject:function(a){var b;if(!a||"object"!==m.type(a)||a.nodeType||m.isWindow(a))return!1;try{if(a.constructor&&!j.call(a,"constructor")&&!j.call(a.constructor.prototype,"isPrototypeOf"))return!1}catch(c){return!1}if(k.ownLast)for(b in a)return j.call(a,b);for(b in a);return void 0===b||j.call(a,b)},type:function(a){return null==a?a+"":"object"==typeof a||"function"==typeof a?h[i.call(a)]||"object":typeof a},globalEval:function(b){b&&m.trim(b)&&(a.execScript||function(b){a.eval.call(a,b)})(b)},camelCase:function(a){return a.replace(o,"ms-").replace(p,q)},nodeName:function(a,b){return a.nodeName&&a.nodeName.toLowerCase()===b.toLowerCase()},each:function(a,b,c){var d,e=0,f=a.length,g=r(a);if(c){if(g){for(;f>e;e++)if(d=b.apply(a[e],c),d===!1)break}else for(e in a)if(d=b.apply(a[e],c),d===!1)break}else if(g){for(;f>e;e++)if(d=b.call(a[e],e,a[e]),d===!1)break}else for(e in a)if(d=b.call(a[e],e,a[e]),d===!1)break;return a},trim:function(a){return null==a?"":(a+"").replace(n,"")},makeArray:function(a,b){var c=b||[];return null!=a&&(r(Object(a))?m.merge(c,"string"==typeof a?[a]:a):f.call(c,a)),c},inArray:function(a,b,c){var d;if(b){if(g)return g.call(b,a,c);for(d=b.length,c=c?0>c?Math.max(0,d+c):c:0;d>c;c++)if(c in b&&b[c]===a)return c}return-1},merge:function(a,b){var c=+b.length,d=0,e=a.length;while(c>d)a[e++]=b[d++];if(c!==c)while(void 0!==b[d])a[e++]=b[d++];return a.length=e,a},grep:function(a,b,c){for(var d,e=[],f=0,g=a.length,h=!c;g>f;f++)d=!b(a[f],f),d!==h&&e.push(a[f]);return e},map:function(a,b,c){var d,f=0,g=a.length,h=r(a),i=[];if(h)for(;g>f;f++)d=b(a[f],f,c),null!=d&&i.push(d);else for(f in a)d=b(a[f],f,c),null!=d&&i.push(d);return e.apply([],i)},guid:1,proxy:function(a,b){var c,e,f;return"string"==typeof b&&(f=a[b],b=a,a=f),m.isFunction(a)?(c=d.call(arguments,2),e=function(){return a.apply(b||this,c.concat(d.call(arguments)))},e.guid=a.guid=a.guid||m.guid++,e):void 0},now:function(){return+new Date},support:k}),m.each("Boolean Number String Function Array Date RegExp Object Error".split(" "),function(a,b){h["[object "+b+"]"]=b.toLowerCase()});function r(a){var b=a.length,c=m.type(a);return"function"===c||m.isWindow(a)?!1:1===a.nodeType&&b?!0:"array"===c||0===b||"number"==typeof b&&b>0&&b-1 in a}var s=function(a){var b,c,d,e,f,g,h,i,j,k,l,m,n,o,p,q,r,s,t,u="sizzle"+-new Date,v=a.document,w=0,x=0,y=gb(),z=gb(),A=gb(),B=function(a,b){return a===b&&(l=!0),0},C="undefined",D=1<<31,E={}.hasOwnProperty,F=[],G=F.pop,H=F.push,I=F.push,J=F.slice,K=F.indexOf||function(a){for(var b=0,c=this.length;c>b;b++)if(this[b]===a)return b;return-1},L="checked|selected|async|autofocus|autoplay|controls|defer|disabled|hidden|ismap|loop|multiple|open|readonly|required|scoped",M="[\\x20\\t\\r\\n\\f]",N="(?:\\\\.|[\\w-]|[^\\x00-\\xa0])+",O=N.replace("w","w#"),P="\\["+M+"*("+N+")(?:"+M+"*([*^$|!~]?=)"+M+"*(?:'((?:\\\\.|[^\\\\'])*)'|\"((?:\\\\.|[^\\\\\"])*)\"|("+O+"))|)"+M+"*\\]",Q=":("+N+")(?:\\((('((?:\\\\.|[^\\\\'])*)'|\"((?:\\\\.|[^\\\\\"])*)\")|((?:\\\\.|[^\\\\()[\\]]|"+P+")*)|.*)\\)|)",R=new RegExp("^"+M+"+|((?:^|[^\\\\])(?:\\\\.)*)"+M+"+$","g"),S=new RegExp("^"+M+"*,"+M+"*"),T=new RegExp("^"+M+"*([>+~]|"+M+")"+M+"*"),U=new RegExp("="+M+"*([^\\]'\"]*?)"+M+"*\\]","g"),V=new RegExp(Q),W=new RegExp("^"+O+"$"),X={ID:new RegExp("^#("+N+")"),CLASS:new RegExp("^\\.("+N+")"),TAG:new RegExp("^("+N.replace("w","w*")+")"),ATTR:new RegExp("^"+P),PSEUDO:new RegExp("^"+Q),CHILD:new RegExp("^:(only|first|last|nth|nth-last)-(child|of-type)(?:\\("+M+"*(even|odd|(([+-]|)(\\d*)n|)"+M+"*(?:([+-]|)"+M+"*(\\d+)|))"+M+"*\\)|)","i"),bool:new RegExp("^(?:"+L+")$","i"),needsContext:new RegExp("^"+M+"*[>+~]|:(even|odd|eq|gt|lt|nth|first|last)(?:\\("+M+"*((?:-\\d)?\\d*)"+M+"*\\)|)(?=[^-]|$)","i")},Y=/^(?:input|select|textarea|button)$/i,Z=/^h\d$/i,$=/^[^{]+\{\s*\[native \w/,_=/^(?:#([\w-]+)|(\w+)|\.([\w-]+))$/,ab=/[+~]/,bb=/'|\\/g,cb=new RegExp("\\\\([\\da-f]{1,6}"+M+"?|("+M+")|.)","ig"),db=function(a,b,c){var d="0x"+b-65536;return d!==d||c?b:0>d?String.fromCharCode(d+65536):String.fromCharCode(d>>10|55296,1023&d|56320)};try{I.apply(F=J.call(v.childNodes),v.childNodes),F[v.childNodes.length].nodeType}catch(eb){I={apply:F.length?function(a,b){H.apply(a,J.call(b))}:function(a,b){var c=a.length,d=0;while(a[c++]=b[d++]);a.length=c-1}}}function fb(a,b,d,e){var f,h,j,k,l,o,r,s,w,x;if((b?b.ownerDocument||b:v)!==n&&m(b),b=b||n,d=d||[],!a||"string"!=typeof a)return d;if(1!==(k=b.nodeType)&&9!==k)return[];if(p&&!e){if(f=_.exec(a))if(j=f[1]){if(9===k){if(h=b.getElementById(j),!h||!h.parentNode)return d;if(h.id===j)return d.push(h),d}else if(b.ownerDocument&&(h=b.ownerDocument.getElementById(j))&&t(b,h)&&h.id===j)return d.push(h),d}else{if(f[2])return I.apply(d,b.getElementsByTagName(a)),d;if((j=f[3])&&c.getElementsByClassName&&b.getElementsByClassName)return I.apply(d,b.getElementsByClassName(j)),d}if(c.qsa&&(!q||!q.test(a))){if(s=r=u,w=b,x=9===k&&a,1===k&&"object"!==b.nodeName.toLowerCase()){o=g(a),(r=b.getAttribute("id"))?s=r.replace(bb,"\\$&"):b.setAttribute("id",s),s="[id='"+s+"'] ",l=o.length;while(l--)o[l]=s+qb(o[l]);w=ab.test(a)&&ob(b.parentNode)||b,x=o.join(",")}if(x)try{return I.apply(d,w.querySelectorAll(x)),d}catch(y){}finally{r||b.removeAttribute("id")}}}return i(a.replace(R,"$1"),b,d,e)}function gb(){var a=[];function b(c,e){return a.push(c+" ")>d.cacheLength&&delete b[a.shift()],b[c+" "]=e}return b}function hb(a){return a[u]=!0,a}function ib(a){var b=n.createElement("div");try{return!!a(b)}catch(c){return!1}finally{b.parentNode&&b.parentNode.removeChild(b),b=null}}function jb(a,b){var c=a.split("|"),e=a.length;while(e--)d.attrHandle[c[e]]=b}function kb(a,b){var c=b&&a,d=c&&1===a.nodeType&&1===b.nodeType&&(~b.sourceIndex||D)-(~a.sourceIndex||D);if(d)return d;if(c)while(c=c.nextSibling)if(c===b)return-1;return a?1:-1}function lb(a){return function(b){var c=b.nodeName.toLowerCase();return"input"===c&&b.type===a}}function mb(a){return function(b){var c=b.nodeName.toLowerCase();return("input"===c||"button"===c)&&b.type===a}}function nb(a){return hb(function(b){return b=+b,hb(function(c,d){var e,f=a([],c.length,b),g=f.length;while(g--)c[e=f[g]]&&(c[e]=!(d[e]=c[e]))})})}function ob(a){return a&&typeof a.getElementsByTagName!==C&&a}c=fb.support={},f=fb.isXML=function(a){var b=a&&(a.ownerDocument||a).documentElement;return b?"HTML"!==b.nodeName:!1},m=fb.setDocument=function(a){var b,e=a?a.ownerDocument||a:v,g=e.defaultView;return e!==n&&9===e.nodeType&&e.documentElement?(n=e,o=e.documentElement,p=!f(e),g&&g!==g.top&&(g.addEventListener?g.addEventListener("unload",function(){m()},!1):g.attachEvent&&g.attachEvent("onunload",function(){m()})),c.attributes=ib(function(a){return a.className="i",!a.getAttribute("className")}),c.getElementsByTagName=ib(function(a){return a.appendChild(e.createComment("")),!a.getElementsByTagName("*").length}),c.getElementsByClassName=$.test(e.getElementsByClassName)&&ib(function(a){return a.innerHTML="<div class='a'></div><div class='a i'></div>",a.firstChild.className="i",2===a.getElementsByClassName("i").length}),c.getById=ib(function(a){return o.appendChild(a).id=u,!e.getElementsByName||!e.getElementsByName(u).length}),c.getById?(d.find.ID=function(a,b){if(typeof b.getElementById!==C&&p){var c=b.getElementById(a);return c&&c.parentNode?[c]:[]}},d.filter.ID=function(a){var b=a.replace(cb,db);return function(a){return a.getAttribute("id")===b}}):(delete d.find.ID,d.filter.ID=function(a){var b=a.replace(cb,db);return function(a){var c=typeof a.getAttributeNode!==C&&a.getAttributeNode("id");return c&&c.value===b}}),d.find.TAG=c.getElementsByTagName?function(a,b){return typeof b.getElementsByTagName!==C?b.getElementsByTagName(a):void 0}:function(a,b){var c,d=[],e=0,f=b.getElementsByTagName(a);if("*"===a){while(c=f[e++])1===c.nodeType&&d.push(c);return d}return f},d.find.CLASS=c.getElementsByClassName&&function(a,b){return typeof b.getElementsByClassName!==C&&p?b.getElementsByClassName(a):void 0},r=[],q=[],(c.qsa=$.test(e.querySelectorAll))&&(ib(function(a){a.innerHTML="<select msallowclip=''><option selected=''></option></select>",a.querySelectorAll("[msallowclip^='']").length&&q.push("[*^$]="+M+"*(?:''|\"\")"),a.querySelectorAll("[selected]").length||q.push("\\["+M+"*(?:value|"+L+")"),a.querySelectorAll(":checked").length||q.push(":checked")}),ib(function(a){var b=e.createElement("input");b.setAttribute("type","hidden"),a.appendChild(b).setAttribute("name","D"),a.querySelectorAll("[name=d]").length&&q.push("name"+M+"*[*^$|!~]?="),a.querySelectorAll(":enabled").length||q.push(":enabled",":disabled"),a.querySelectorAll("*,:x"),q.push(",.*:")})),(c.matchesSelector=$.test(s=o.matches||o.webkitMatchesSelector||o.mozMatchesSelector||o.oMatchesSelector||o.msMatchesSelector))&&ib(function(a){c.disconnectedMatch=s.call(a,"div"),s.call(a,"[s!='']:x"),r.push("!=",Q)}),q=q.length&&new RegExp(q.join("|")),r=r.length&&new RegExp(r.join("|")),b=$.test(o.compareDocumentPosition),t=b||$.test(o.contains)?function(a,b){var c=9===a.nodeType?a.documentElement:a,d=b&&b.parentNode;return a===d||!(!d||1!==d.nodeType||!(c.contains?c.contains(d):a.compareDocumentPosition&&16&a.compareDocumentPosition(d)))}:function(a,b){if(b)while(b=b.parentNode)if(b===a)return!0;return!1},B=b?function(a,b){if(a===b)return l=!0,0;var d=!a.compareDocumentPosition-!b.compareDocumentPosition;return d?d:(d=(a.ownerDocument||a)===(b.ownerDocument||b)?a.compareDocumentPosition(b):1,1&d||!c.sortDetached&&b.compareDocumentPosition(a)===d?a===e||a.ownerDocument===v&&t(v,a)?-1:b===e||b.ownerDocument===v&&t(v,b)?1:k?K.call(k,a)-K.call(k,b):0:4&d?-1:1)}:function(a,b){if(a===b)return l=!0,0;var c,d=0,f=a.parentNode,g=b.parentNode,h=[a],i=[b];if(!f||!g)return a===e?-1:b===e?1:f?-1:g?1:k?K.call(k,a)-K.call(k,b):0;if(f===g)return kb(a,b);c=a;while(c=c.parentNode)h.unshift(c);c=b;while(c=c.parentNode)i.unshift(c);while(h[d]===i[d])d++;return d?kb(h[d],i[d]):h[d]===v?-1:i[d]===v?1:0},e):n},fb.matches=function(a,b){return fb(a,null,null,b)},fb.matchesSelector=function(a,b){if((a.ownerDocument||a)!==n&&m(a),b=b.replace(U,"='$1']"),!(!c.matchesSelector||!p||r&&r.test(b)||q&&q.test(b)))try{var d=s.call(a,b);if(d||c.disconnectedMatch||a.document&&11!==a.document.nodeType)return d}catch(e){}return fb(b,n,null,[a]).length>0},fb.contains=function(a,b){return(a.ownerDocument||a)!==n&&m(a),t(a,b)},fb.attr=function(a,b){(a.ownerDocument||a)!==n&&m(a);var e=d.attrHandle[b.toLowerCase()],f=e&&E.call(d.attrHandle,b.toLowerCase())?e(a,b,!p):void 0;return void 0!==f?f:c.attributes||!p?a.getAttribute(b):(f=a.getAttributeNode(b))&&f.specified?f.value:null},fb.error=function(a){throw new Error("Syntax error, unrecognized expression: "+a)},fb.uniqueSort=function(a){var b,d=[],e=0,f=0;if(l=!c.detectDuplicates,k=!c.sortStable&&a.slice(0),a.sort(B),l){while(b=a[f++])b===a[f]&&(e=d.push(f));while(e--)a.splice(d[e],1)}return k=null,a},e=fb.getText=function(a){var b,c="",d=0,f=a.nodeType;if(f){if(1===f||9===f||11===f){if("string"==typeof a.textContent)return a.textContent;for(a=a.firstChild;a;a=a.nextSibling)c+=e(a)}else if(3===f||4===f)return a.nodeValue}else while(b=a[d++])c+=e(b);return c},d=fb.selectors={cacheLength:50,createPseudo:hb,match:X,attrHandle:{},find:{},relative:{">":{dir:"parentNode",first:!0}," ":{dir:"parentNode"},"+":{dir:"previousSibling",first:!0},"~":{dir:"previousSibling"}},preFilter:{ATTR:function(a){return a[1]=a[1].replace(cb,db),a[3]=(a[3]||a[4]||a[5]||"").replace(cb,db),"~="===a[2]&&(a[3]=" "+a[3]+" "),a.slice(0,4)},CHILD:function(a){return a[1]=a[1].toLowerCase(),"nth"===a[1].slice(0,3)?(a[3]||fb.error(a[0]),a[4]=+(a[4]?a[5]+(a[6]||1):2*("even"===a[3]||"odd"===a[3])),a[5]=+(a[7]+a[8]||"odd"===a[3])):a[3]&&fb.error(a[0]),a},PSEUDO:function(a){var b,c=!a[6]&&a[2];return X.CHILD.test(a[0])?null:(a[3]?a[2]=a[4]||a[5]||"":c&&V.test(c)&&(b=g(c,!0))&&(b=c.indexOf(")",c.length-b)-c.length)&&(a[0]=a[0].slice(0,b),a[2]=c.slice(0,b)),a.slice(0,3))}},filter:{TAG:function(a){var b=a.replace(cb,db).toLowerCase();return"*"===a?function(){return!0}:function(a){return a.nodeName&&a.nodeName.toLowerCase()===b}},CLASS:function(a){var b=y[a+" "];return b||(b=new RegExp("(^|"+M+")"+a+"("+M+"|$)"))&&y(a,function(a){return b.test("string"==typeof a.className&&a.className||typeof a.getAttribute!==C&&a.getAttribute("class")||"")})},ATTR:function(a,b,c){return function(d){var e=fb.attr(d,a);return null==e?"!="===b:b?(e+="","="===b?e===c:"!="===b?e!==c:"^="===b?c&&0===e.indexOf(c):"*="===b?c&&e.indexOf(c)>-1:"$="===b?c&&e.slice(-c.length)===c:"~="===b?(" "+e+" ").indexOf(c)>-1:"|="===b?e===c||e.slice(0,c.length+1)===c+"-":!1):!0}},CHILD:function(a,b,c,d,e){var f="nth"!==a.slice(0,3),g="last"!==a.slice(-4),h="of-type"===b;return 1===d&&0===e?function(a){return!!a.parentNode}:function(b,c,i){var j,k,l,m,n,o,p=f!==g?"nextSibling":"previousSibling",q=b.parentNode,r=h&&b.nodeName.toLowerCase(),s=!i&&!h;if(q){if(f){while(p){l=b;while(l=l[p])if(h?l.nodeName.toLowerCase()===r:1===l.nodeType)return!1;o=p="only"===a&&!o&&"nextSibling"}return!0}if(o=[g?q.firstChild:q.lastChild],g&&s){k=q[u]||(q[u]={}),j=k[a]||[],n=j[0]===w&&j[1],m=j[0]===w&&j[2],l=n&&q.childNodes[n];while(l=++n&&l&&l[p]||(m=n=0)||o.pop())if(1===l.nodeType&&++m&&l===b){k[a]=[w,n,m];break}}else if(s&&(j=(b[u]||(b[u]={}))[a])&&j[0]===w)m=j[1];else while(l=++n&&l&&l[p]||(m=n=0)||o.pop())if((h?l.nodeName.toLowerCase()===r:1===l.nodeType)&&++m&&(s&&((l[u]||(l[u]={}))[a]=[w,m]),l===b))break;return m-=e,m===d||m%d===0&&m/d>=0}}},PSEUDO:function(a,b){var c,e=d.pseudos[a]||d.setFilters[a.toLowerCase()]||fb.error("unsupported pseudo: "+a);return e[u]?e(b):e.length>1?(c=[a,a,"",b],d.setFilters.hasOwnProperty(a.toLowerCase())?hb(function(a,c){var d,f=e(a,b),g=f.length;while(g--)d=K.call(a,f[g]),a[d]=!(c[d]=f[g])}):function(a){return e(a,0,c)}):e}},pseudos:{not:hb(function(a){var b=[],c=[],d=h(a.replace(R,"$1"));return d[u]?hb(function(a,b,c,e){var f,g=d(a,null,e,[]),h=a.length;while(h--)(f=g[h])&&(a[h]=!(b[h]=f))}):function(a,e,f){return b[0]=a,d(b,null,f,c),!c.pop()}}),has:hb(function(a){return function(b){return fb(a,b).length>0}}),contains:hb(function(a){return function(b){return(b.textContent||b.innerText||e(b)).indexOf(a)>-1}}),lang:hb(function(a){return W.test(a||"")||fb.error("unsupported lang: "+a),a=a.replace(cb,db).toLowerCase(),function(b){var c;do if(c=p?b.lang:b.getAttribute("xml:lang")||b.getAttribute("lang"))return c=c.toLowerCase(),c===a||0===c.indexOf(a+"-");while((b=b.parentNode)&&1===b.nodeType);return!1}}),target:function(b){var c=a.location&&a.location.hash;return c&&c.slice(1)===b.id},root:function(a){return a===o},focus:function(a){return a===n.activeElement&&(!n.hasFocus||n.hasFocus())&&!!(a.type||a.href||~a.tabIndex)},enabled:function(a){return a.disabled===!1},disabled:function(a){return a.disabled===!0},checked:function(a){var b=a.nodeName.toLowerCase();return"input"===b&&!!a.checked||"option"===b&&!!a.selected},selected:function(a){return a.parentNode&&a.parentNode.selectedIndex,a.selected===!0},empty:function(a){for(a=a.firstChild;a;a=a.nextSibling)if(a.nodeType<6)return!1;return!0},parent:function(a){return!d.pseudos.empty(a)},header:function(a){return Z.test(a.nodeName)},input:function(a){return Y.test(a.nodeName)},button:function(a){var b=a.nodeName.toLowerCase();return"input"===b&&"button"===a.type||"button"===b},text:function(a){var b;return"input"===a.nodeName.toLowerCase()&&"text"===a.type&&(null==(b=a.getAttribute("type"))||"text"===b.toLowerCase())},first:nb(function(){return[0]}),last:nb(function(a,b){return[b-1]}),eq:nb(function(a,b,c){return[0>c?c+b:c]}),even:nb(function(a,b){for(var c=0;b>c;c+=2)a.push(c);return a}),odd:nb(function(a,b){for(var c=1;b>c;c+=2)a.push(c);return a}),lt:nb(function(a,b,c){for(var d=0>c?c+b:c;--d>=0;)a.push(d);return a}),gt:nb(function(a,b,c){for(var d=0>c?c+b:c;++d<b;)a.push(d);return a})}},d.pseudos.nth=d.pseudos.eq;for(b in{radio:!0,checkbox:!0,file:!0,password:!0,image:!0})d.pseudos[b]=lb(b);for(b in{submit:!0,reset:!0})d.pseudos[b]=mb(b);function pb(){}pb.prototype=d.filters=d.pseudos,d.setFilters=new pb,g=fb.tokenize=function(a,b){var c,e,f,g,h,i,j,k=z[a+" "];if(k)return b?0:k.slice(0);h=a,i=[],j=d.preFilter;while(h){(!c||(e=S.exec(h)))&&(e&&(h=h.slice(e[0].length)||h),i.push(f=[])),c=!1,(e=T.exec(h))&&(c=e.shift(),f.push({value:c,type:e[0].replace(R," ")}),h=h.slice(c.length));for(g in d.filter)!(e=X[g].exec(h))||j[g]&&!(e=j[g](e))||(c=e.shift(),f.push({value:c,type:g,matches:e}),h=h.slice(c.length));if(!c)break}return b?h.length:h?fb.error(a):z(a,i).slice(0)};function qb(a){for(var b=0,c=a.length,d="";c>b;b++)d+=a[b].value;return d}function rb(a,b,c){var d=b.dir,e=c&&"parentNode"===d,f=x++;return b.first?function(b,c,f){while(b=b[d])if(1===b.nodeType||e)return a(b,c,f)}:function(b,c,g){var h,i,j=[w,f];if(g){while(b=b[d])if((1===b.nodeType||e)&&a(b,c,g))return!0}else while(b=b[d])if(1===b.nodeType||e){if(i=b[u]||(b[u]={}),(h=i[d])&&h[0]===w&&h[1]===f)return j[2]=h[2];if(i[d]=j,j[2]=a(b,c,g))return!0}}}function sb(a){return a.length>1?function(b,c,d){var e=a.length;while(e--)if(!a[e](b,c,d))return!1;return!0}:a[0]}function tb(a,b,c){for(var d=0,e=b.length;e>d;d++)fb(a,b[d],c);return c}function ub(a,b,c,d,e){for(var f,g=[],h=0,i=a.length,j=null!=b;i>h;h++)(f=a[h])&&(!c||c(f,d,e))&&(g.push(f),j&&b.push(h));return g}function vb(a,b,c,d,e,f){return d&&!d[u]&&(d=vb(d)),e&&!e[u]&&(e=vb(e,f)),hb(function(f,g,h,i){var j,k,l,m=[],n=[],o=g.length,p=f||tb(b||"*",h.nodeType?[h]:h,[]),q=!a||!f&&b?p:ub(p,m,a,h,i),r=c?e||(f?a:o||d)?[]:g:q;if(c&&c(q,r,h,i),d){j=ub(r,n),d(j,[],h,i),k=j.length;while(k--)(l=j[k])&&(r[n[k]]=!(q[n[k]]=l))}if(f){if(e||a){if(e){j=[],k=r.length;while(k--)(l=r[k])&&j.push(q[k]=l);e(null,r=[],j,i)}k=r.length;while(k--)(l=r[k])&&(j=e?K.call(f,l):m[k])>-1&&(f[j]=!(g[j]=l))}}else r=ub(r===g?r.splice(o,r.length):r),e?e(null,g,r,i):I.apply(g,r)})}function wb(a){for(var b,c,e,f=a.length,g=d.relative[a[0].type],h=g||d.relative[" "],i=g?1:0,k=rb(function(a){return a===b},h,!0),l=rb(function(a){return K.call(b,a)>-1},h,!0),m=[function(a,c,d){return!g&&(d||c!==j)||((b=c).nodeType?k(a,c,d):l(a,c,d))}];f>i;i++)if(c=d.relative[a[i].type])m=[rb(sb(m),c)];else{if(c=d.filter[a[i].type].apply(null,a[i].matches),c[u]){for(e=++i;f>e;e++)if(d.relative[a[e].type])break;return vb(i>1&&sb(m),i>1&&qb(a.slice(0,i-1).concat({value:" "===a[i-2].type?"*":""})).replace(R,"$1"),c,e>i&&wb(a.slice(i,e)),f>e&&wb(a=a.slice(e)),f>e&&qb(a))}m.push(c)}return sb(m)}function xb(a,b){var c=b.length>0,e=a.length>0,f=function(f,g,h,i,k){var l,m,o,p=0,q="0",r=f&&[],s=[],t=j,u=f||e&&d.find.TAG("*",k),v=w+=null==t?1:Math.random()||.1,x=u.length;for(k&&(j=g!==n&&g);q!==x&&null!=(l=u[q]);q++){if(e&&l){m=0;while(o=a[m++])if(o(l,g,h)){i.push(l);break}k&&(w=v)}c&&((l=!o&&l)&&p--,f&&r.push(l))}if(p+=q,c&&q!==p){m=0;while(o=b[m++])o(r,s,g,h);if(f){if(p>0)while(q--)r[q]||s[q]||(s[q]=G.call(i));s=ub(s)}I.apply(i,s),k&&!f&&s.length>0&&p+b.length>1&&fb.uniqueSort(i)}return k&&(w=v,j=t),r};return c?hb(f):f}return h=fb.compile=function(a,b){var c,d=[],e=[],f=A[a+" "];if(!f){b||(b=g(a)),c=b.length;while(c--)f=wb(b[c]),f[u]?d.push(f):e.push(f);f=A(a,xb(e,d)),f.selector=a}return f},i=fb.select=function(a,b,e,f){var i,j,k,l,m,n="function"==typeof a&&a,o=!f&&g(a=n.selector||a);if(e=e||[],1===o.length){if(j=o[0]=o[0].slice(0),j.length>2&&"ID"===(k=j[0]).type&&c.getById&&9===b.nodeType&&p&&d.relative[j[1].type]){if(b=(d.find.ID(k.matches[0].replace(cb,db),b)||[])[0],!b)return e;n&&(b=b.parentNode),a=a.slice(j.shift().value.length)}i=X.needsContext.test(a)?0:j.length;while(i--){if(k=j[i],d.relative[l=k.type])break;if((m=d.find[l])&&(f=m(k.matches[0].replace(cb,db),ab.test(j[0].type)&&ob(b.parentNode)||b))){if(j.splice(i,1),a=f.length&&qb(j),!a)return I.apply(e,f),e;break}}}return(n||h(a,o))(f,b,!p,e,ab.test(a)&&ob(b.parentNode)||b),e},c.sortStable=u.split("").sort(B).join("")===u,c.detectDuplicates=!!l,m(),c.sortDetached=ib(function(a){return 1&a.compareDocumentPosition(n.createElement("div"))}),ib(function(a){return a.innerHTML="<a href='#'></a>","#"===a.firstChild.getAttribute("href")})||jb("type|href|height|width",function(a,b,c){return c?void 0:a.getAttribute(b,"type"===b.toLowerCase()?1:2)}),c.attributes&&ib(function(a){return a.innerHTML="<input/>",a.firstChild.setAttribute("value",""),""===a.firstChild.getAttribute("value")})||jb("value",function(a,b,c){return c||"input"!==a.nodeName.toLowerCase()?void 0:a.defaultValue}),ib(function(a){return null==a.getAttribute("disabled")})||jb(L,function(a,b,c){var d;return c?void 0:a[b]===!0?b.toLowerCase():(d=a.getAttributeNode(b))&&d.specified?d.value:null}),fb}(a);m.find=s,m.expr=s.selectors,m.expr[":"]=m.expr.pseudos,m.unique=s.uniqueSort,m.text=s.getText,m.isXMLDoc=s.isXML,m.contains=s.contains;var t=m.expr.match.needsContext,u=/^<(\w+)\s*\/?>(?:<\/\1>|)$/,v=/^.[^:#\[\.,]*$/;function w(a,b,c){if(m.isFunction(b))return m.grep(a,function(a,d){return!!b.call(a,d,a)!==c});if(b.nodeType)return m.grep(a,function(a){return a===b!==c});if("string"==typeof b){if(v.test(b))return m.filter(b,a,c);b=m.filter(b,a)}return m.grep(a,function(a){return m.inArray(a,b)>=0!==c})}m.filter=function(a,b,c){var d=b[0];return c&&(a=":not("+a+")"),1===b.length&&1===d.nodeType?m.find.matchesSelector(d,a)?[d]:[]:m.find.matches(a,m.grep(b,function(a){return 1===a.nodeType}))},m.fn.extend({find:function(a){var b,c=[],d=this,e=d.length;if("string"!=typeof a)return this.pushStack(m(a).filter(function(){for(b=0;e>b;b++)if(m.contains(d[b],this))return!0}));for(b=0;e>b;b++)m.find(a,d[b],c);return c=this.pushStack(e>1?m.unique(c):c),c.selector=this.selector?this.selector+" "+a:a,c},filter:function(a){return this.pushStack(w(this,a||[],!1))},not:function(a){return this.pushStack(w(this,a||[],!0))},is:function(a){return!!w(this,"string"==typeof a&&t.test(a)?m(a):a||[],!1).length}});var x,y=a.document,z=/^(?:\s*(<[\w\W]+>)[^>]*|#([\w-]*))$/,A=m.fn.init=function(a,b){var c,d;if(!a)return this;if("string"==typeof a){if(c="<"===a.charAt(0)&&">"===a.charAt(a.length-1)&&a.length>=3?[null,a,null]:z.exec(a),!c||!c[1]&&b)return!b||b.jquery?(b||x).find(a):this.constructor(b).find(a);if(c[1]){if(b=b instanceof m?b[0]:b,m.merge(this,m.parseHTML(c[1],b&&b.nodeType?b.ownerDocument||b:y,!0)),u.test(c[1])&&m.isPlainObject(b))for(c in b)m.isFunction(this[c])?this[c](b[c]):this.attr(c,b[c]);return this}if(d=y.getElementById(c[2]),d&&d.parentNode){if(d.id!==c[2])return x.find(a);this.length=1,this[0]=d}return this.context=y,this.selector=a,this}return a.nodeType?(this.context=this[0]=a,this.length=1,this):m.isFunction(a)?"undefined"!=typeof x.ready?x.ready(a):a(m):(void 0!==a.selector&&(this.selector=a.selector,this.context=a.context),m.makeArray(a,this))};A.prototype=m.fn,x=m(y);var B=/^(?:parents|prev(?:Until|All))/,C={children:!0,contents:!0,next:!0,prev:!0};m.extend({dir:function(a,b,c){var d=[],e=a[b];while(e&&9!==e.nodeType&&(void 0===c||1!==e.nodeType||!m(e).is(c)))1===e.nodeType&&d.push(e),e=e[b];return d},sibling:function(a,b){for(var c=[];a;a=a.nextSibling)1===a.nodeType&&a!==b&&c.push(a);return c}}),m.fn.extend({has:function(a){var b,c=m(a,this),d=c.length;return this.filter(function(){for(b=0;d>b;b++)if(m.contains(this,c[b]))return!0})},closest:function(a,b){for(var c,d=0,e=this.length,f=[],g=t.test(a)||"string"!=typeof a?m(a,b||this.context):0;e>d;d++)for(c=this[d];c&&c!==b;c=c.parentNode)if(c.nodeType<11&&(g?g.index(c)>-1:1===c.nodeType&&m.find.matchesSelector(c,a))){f.push(c);break}return this.pushStack(f.length>1?m.unique(f):f)},index:function(a){return a?"string"==typeof a?m.inArray(this[0],m(a)):m.inArray(a.jquery?a[0]:a,this):this[0]&&this[0].parentNode?this.first().prevAll().length:-1},add:function(a,b){return this.pushStack(m.unique(m.merge(this.get(),m(a,b))))},addBack:function(a){return this.add(null==a?this.prevObject:this.prevObject.filter(a))}});function D(a,b){do a=a[b];while(a&&1!==a.nodeType);return a}m.each({parent:function(a){var b=a.parentNode;return b&&11!==b.nodeType?b:null},parents:function(a){return m.dir(a,"parentNode")},parentsUntil:function(a,b,c){return m.dir(a,"parentNode",c)},next:function(a){return D(a,"nextSibling")},prev:function(a){return D(a,"previousSibling")},nextAll:function(a){return m.dir(a,"nextSibling")},prevAll:function(a){return m.dir(a,"previousSibling")},nextUntil:function(a,b,c){return m.dir(a,"nextSibling",c)},prevUntil:function(a,b,c){return m.dir(a,"previousSibling",c)},siblings:function(a){return m.sibling((a.parentNode||{}).firstChild,a)},children:function(a){return m.sibling(a.firstChild)},contents:function(a){return m.nodeName(a,"iframe")?a.contentDocument||a.contentWindow.document:m.merge([],a.childNodes)}},function(a,b){m.fn[a]=function(c,d){var e=m.map(this,b,c);return"Until"!==a.slice(-5)&&(d=c),d&&"string"==typeof d&&(e=m.filter(d,e)),this.length>1&&(C[a]||(e=m.unique(e)),B.test(a)&&(e=e.reverse())),this.pushStack(e)}});var E=/\S+/g,F={};function G(a){var b=F[a]={};return m.each(a.match(E)||[],function(a,c){b[c]=!0}),b}m.Callbacks=function(a){a="string"==typeof a?F[a]||G(a):m.extend({},a);var b,c,d,e,f,g,h=[],i=!a.once&&[],j=function(l){for(c=a.memory&&l,d=!0,f=g||0,g=0,e=h.length,b=!0;h&&e>f;f++)if(h[f].apply(l[0],l[1])===!1&&a.stopOnFalse){c=!1;break}b=!1,h&&(i?i.length&&j(i.shift()):c?h=[]:k.disable())},k={add:function(){if(h){var d=h.length;!function f(b){m.each(b,function(b,c){var d=m.type(c);"function"===d?a.unique&&k.has(c)||h.push(c):c&&c.length&&"string"!==d&&f(c)})}(arguments),b?e=h.length:c&&(g=d,j(c))}return this},remove:function(){return h&&m.each(arguments,function(a,c){var d;while((d=m.inArray(c,h,d))>-1)h.splice(d,1),b&&(e>=d&&e--,f>=d&&f--)}),this},has:function(a){return a?m.inArray(a,h)>-1:!(!h||!h.length)},empty:function(){return h=[],e=0,this},disable:function(){return h=i=c=void 0,this},disabled:function(){return!h},lock:function(){return i=void 0,c||k.disable(),this},locked:function(){return!i},fireWith:function(a,c){return!h||d&&!i||(c=c||[],c=[a,c.slice?c.slice():c],b?i.push(c):j(c)),this},fire:function(){return k.fireWith(this,arguments),this},fired:function(){return!!d}};return k},m.extend({Deferred:function(a){var b=[["resolve","done",m.Callbacks("once memory"),"resolved"],["reject","fail",m.Callbacks("once memory"),"rejected"],["notify","progress",m.Callbacks("memory")]],c="pending",d={state:function(){return c},always:function(){return e.done(arguments).fail(arguments),this},then:function(){var a=arguments;return m.Deferred(function(c){m.each(b,function(b,f){var g=m.isFunction(a[b])&&a[b];e[f[1]](function(){var a=g&&g.apply(this,arguments);a&&m.isFunction(a.promise)?a.promise().done(c.resolve).fail(c.reject).progress(c.notify):c[f[0]+"With"](this===d?c.promise():this,g?[a]:arguments)})}),a=null}).promise()},promise:function(a){return null!=a?m.extend(a,d):d}},e={};return d.pipe=d.then,m.each(b,function(a,f){var g=f[2],h=f[3];d[f[1]]=g.add,h&&g.add(function(){c=h},b[1^a][2].disable,b[2][2].lock),e[f[0]]=function(){return e[f[0]+"With"](this===e?d:this,arguments),this},e[f[0]+"With"]=g.fireWith}),d.promise(e),a&&a.call(e,e),e},when:function(a){var b=0,c=d.call(arguments),e=c.length,f=1!==e||a&&m.isFunction(a.promise)?e:0,g=1===f?a:m.Deferred(),h=function(a,b,c){return function(e){b[a]=this,c[a]=arguments.length>1?d.call(arguments):e,c===i?g.notifyWith(b,c):--f||g.resolveWith(b,c)}},i,j,k;if(e>1)for(i=new Array(e),j=new Array(e),k=new Array(e);e>b;b++)c[b]&&m.isFunction(c[b].promise)?c[b].promise().done(h(b,k,c)).fail(g.reject).progress(h(b,j,i)):--f;return f||g.resolveWith(k,c),g.promise()}});var H;m.fn.ready=function(a){return m.ready.promise().done(a),this},m.extend({isReady:!1,readyWait:1,holdReady:function(a){a?m.readyWait++:m.ready(!0)},ready:function(a){if(a===!0?!--m.readyWait:!m.isReady){if(!y.body)return setTimeout(m.ready);m.isReady=!0,a!==!0&&--m.readyWait>0||(H.resolveWith(y,[m]),m.fn.triggerHandler&&(m(y).triggerHandler("ready"),m(y).off("ready")))}}});function I(){y.addEventListener?(y.removeEventListener("DOMContentLoaded",J,!1),a.removeEventListener("load",J,!1)):(y.detachEvent("onreadystatechange",J),a.detachEvent("onload",J))}function J(){(y.addEventListener||"load"===event.type||"complete"===y.readyState)&&(I(),m.ready())}m.ready.promise=function(b){if(!H)if(H=m.Deferred(),"complete"===y.readyState)setTimeout(m.ready);else if(y.addEventListener)y.addEventListener("DOMContentLoaded",J,!1),a.addEventListener("load",J,!1);else{y.attachEvent("onreadystatechange",J),a.attachEvent("onload",J);var c=!1;try{c=null==a.frameElement&&y.documentElement}catch(d){}c&&c.doScroll&&!function e(){if(!m.isReady){try{c.doScroll("left")}catch(a){return setTimeout(e,50)}I(),m.ready()}}()}return H.promise(b)};var K="undefined",L;for(L in m(k))break;k.ownLast="0"!==L,k.inlineBlockNeedsLayout=!1,m(function(){var a,b,c,d;c=y.getElementsByTagName("body")[0],c&&c.style&&(b=y.createElement("div"),d=y.createElement("div"),d.style.cssText="position:absolute;border:0;width:0;height:0;top:0;left:-9999px",c.appendChild(d).appendChild(b),typeof b.style.zoom!==K&&(b.style.cssText="display:inline;margin:0;border:0;padding:1px;width:1px;zoom:1",k.inlineBlockNeedsLayout=a=3===b.offsetWidth,a&&(c.style.zoom=1)),c.removeChild(d))}),function(){var a=y.createElement("div");if(null==k.deleteExpando){k.deleteExpando=!0;try{delete a.test}catch(b){k.deleteExpando=!1}}a=null}(),m.acceptData=function(a){var b=m.noData[(a.nodeName+" ").toLowerCase()],c=+a.nodeType||1;return 1!==c&&9!==c?!1:!b||b!==!0&&a.getAttribute("classid")===b};var M=/^(?:\{[\w\W]*\}|\[[\w\W]*\])$/,N=/([A-Z])/g;function O(a,b,c){if(void 0===c&&1===a.nodeType){var d="data-"+b.replace(N,"-$1").toLowerCase();if(c=a.getAttribute(d),"string"==typeof c){try{c="true"===c?!0:"false"===c?!1:"null"===c?null:+c+""===c?+c:M.test(c)?m.parseJSON(c):c}catch(e){}m.data(a,b,c)}else c=void 0}return c}function P(a){var b;for(b in a)if(("data"!==b||!m.isEmptyObject(a[b]))&&"toJSON"!==b)return!1;return!0}function Q(a,b,d,e){if(m.acceptData(a)){var f,g,h=m.expando,i=a.nodeType,j=i?m.cache:a,k=i?a[h]:a[h]&&h;
if(k&&j[k]&&(e||j[k].data)||void 0!==d||"string"!=typeof b)return k||(k=i?a[h]=c.pop()||m.guid++:h),j[k]||(j[k]=i?{}:{toJSON:m.noop}),("object"==typeof b||"function"==typeof b)&&(e?j[k]=m.extend(j[k],b):j[k].data=m.extend(j[k].data,b)),g=j[k],e||(g.data||(g.data={}),g=g.data),void 0!==d&&(g[m.camelCase(b)]=d),"string"==typeof b?(f=g[b],null==f&&(f=g[m.camelCase(b)])):f=g,f}}function R(a,b,c){if(m.acceptData(a)){var d,e,f=a.nodeType,g=f?m.cache:a,h=f?a[m.expando]:m.expando;if(g[h]){if(b&&(d=c?g[h]:g[h].data)){m.isArray(b)?b=b.concat(m.map(b,m.camelCase)):b in d?b=[b]:(b=m.camelCase(b),b=b in d?[b]:b.split(" ")),e=b.length;while(e--)delete d[b[e]];if(c?!P(d):!m.isEmptyObject(d))return}(c||(delete g[h].data,P(g[h])))&&(f?m.cleanData([a],!0):k.deleteExpando||g!=g.window?delete g[h]:g[h]=null)}}}m.extend({cache:{},noData:{"applet ":!0,"embed ":!0,"object ":"clsid:D27CDB6E-AE6D-11cf-96B8-444553540000"},hasData:function(a){return a=a.nodeType?m.cache[a[m.expando]]:a[m.expando],!!a&&!P(a)},data:function(a,b,c){return Q(a,b,c)},removeData:function(a,b){return R(a,b)},_data:function(a,b,c){return Q(a,b,c,!0)},_removeData:function(a,b){return R(a,b,!0)}}),m.fn.extend({data:function(a,b){var c,d,e,f=this[0],g=f&&f.attributes;if(void 0===a){if(this.length&&(e=m.data(f),1===f.nodeType&&!m._data(f,"parsedAttrs"))){c=g.length;while(c--)g[c]&&(d=g[c].name,0===d.indexOf("data-")&&(d=m.camelCase(d.slice(5)),O(f,d,e[d])));m._data(f,"parsedAttrs",!0)}return e}return"object"==typeof a?this.each(function(){m.data(this,a)}):arguments.length>1?this.each(function(){m.data(this,a,b)}):f?O(f,a,m.data(f,a)):void 0},removeData:function(a){return this.each(function(){m.removeData(this,a)})}}),m.extend({queue:function(a,b,c){var d;return a?(b=(b||"fx")+"queue",d=m._data(a,b),c&&(!d||m.isArray(c)?d=m._data(a,b,m.makeArray(c)):d.push(c)),d||[]):void 0},dequeue:function(a,b){b=b||"fx";var c=m.queue(a,b),d=c.length,e=c.shift(),f=m._queueHooks(a,b),g=function(){m.dequeue(a,b)};"inprogress"===e&&(e=c.shift(),d--),e&&("fx"===b&&c.unshift("inprogress"),delete f.stop,e.call(a,g,f)),!d&&f&&f.empty.fire()},_queueHooks:function(a,b){var c=b+"queueHooks";return m._data(a,c)||m._data(a,c,{empty:m.Callbacks("once memory").add(function(){m._removeData(a,b+"queue"),m._removeData(a,c)})})}}),m.fn.extend({queue:function(a,b){var c=2;return"string"!=typeof a&&(b=a,a="fx",c--),arguments.length<c?m.queue(this[0],a):void 0===b?this:this.each(function(){var c=m.queue(this,a,b);m._queueHooks(this,a),"fx"===a&&"inprogress"!==c[0]&&m.dequeue(this,a)})},dequeue:function(a){return this.each(function(){m.dequeue(this,a)})},clearQueue:function(a){return this.queue(a||"fx",[])},promise:function(a,b){var c,d=1,e=m.Deferred(),f=this,g=this.length,h=function(){--d||e.resolveWith(f,[f])};"string"!=typeof a&&(b=a,a=void 0),a=a||"fx";while(g--)c=m._data(f[g],a+"queueHooks"),c&&c.empty&&(d++,c.empty.add(h));return h(),e.promise(b)}});var S=/[+-]?(?:\d*\.|)\d+(?:[eE][+-]?\d+|)/.source,T=["Top","Right","Bottom","Left"],U=function(a,b){return a=b||a,"none"===m.css(a,"display")||!m.contains(a.ownerDocument,a)},V=m.access=function(a,b,c,d,e,f,g){var h=0,i=a.length,j=null==c;if("object"===m.type(c)){e=!0;for(h in c)m.access(a,b,h,c[h],!0,f,g)}else if(void 0!==d&&(e=!0,m.isFunction(d)||(g=!0),j&&(g?(b.call(a,d),b=null):(j=b,b=function(a,b,c){return j.call(m(a),c)})),b))for(;i>h;h++)b(a[h],c,g?d:d.call(a[h],h,b(a[h],c)));return e?a:j?b.call(a):i?b(a[0],c):f},W=/^(?:checkbox|radio)$/i;!function(){var a=y.createElement("input"),b=y.createElement("div"),c=y.createDocumentFragment();if(b.innerHTML="  <link/><table></table><a href='/a'>a</a><input type='checkbox'/>",k.leadingWhitespace=3===b.firstChild.nodeType,k.tbody=!b.getElementsByTagName("tbody").length,k.htmlSerialize=!!b.getElementsByTagName("link").length,k.html5Clone="<:nav></:nav>"!==y.createElement("nav").cloneNode(!0).outerHTML,a.type="checkbox",a.checked=!0,c.appendChild(a),k.appendChecked=a.checked,b.innerHTML="<textarea>x</textarea>",k.noCloneChecked=!!b.cloneNode(!0).lastChild.defaultValue,c.appendChild(b),b.innerHTML="<input type='radio' checked='checked' name='t'/>",k.checkClone=b.cloneNode(!0).cloneNode(!0).lastChild.checked,k.noCloneEvent=!0,b.attachEvent&&(b.attachEvent("onclick",function(){k.noCloneEvent=!1}),b.cloneNode(!0).click()),null==k.deleteExpando){k.deleteExpando=!0;try{delete b.test}catch(d){k.deleteExpando=!1}}}(),function(){var b,c,d=y.createElement("div");for(b in{submit:!0,change:!0,focusin:!0})c="on"+b,(k[b+"Bubbles"]=c in a)||(d.setAttribute(c,"t"),k[b+"Bubbles"]=d.attributes[c].expando===!1);d=null}();var X=/^(?:input|select|textarea)$/i,Y=/^key/,Z=/^(?:mouse|pointer|contextmenu)|click/,$=/^(?:focusinfocus|focusoutblur)$/,_=/^([^.]*)(?:\.(.+)|)$/;function ab(){return!0}function bb(){return!1}function cb(){try{return y.activeElement}catch(a){}}m.event={global:{},add:function(a,b,c,d,e){var f,g,h,i,j,k,l,n,o,p,q,r=m._data(a);if(r){c.handler&&(i=c,c=i.handler,e=i.selector),c.guid||(c.guid=m.guid++),(g=r.events)||(g=r.events={}),(k=r.handle)||(k=r.handle=function(a){return typeof m===K||a&&m.event.triggered===a.type?void 0:m.event.dispatch.apply(k.elem,arguments)},k.elem=a),b=(b||"").match(E)||[""],h=b.length;while(h--)f=_.exec(b[h])||[],o=q=f[1],p=(f[2]||"").split(".").sort(),o&&(j=m.event.special[o]||{},o=(e?j.delegateType:j.bindType)||o,j=m.event.special[o]||{},l=m.extend({type:o,origType:q,data:d,handler:c,guid:c.guid,selector:e,needsContext:e&&m.expr.match.needsContext.test(e),namespace:p.join(".")},i),(n=g[o])||(n=g[o]=[],n.delegateCount=0,j.setup&&j.setup.call(a,d,p,k)!==!1||(a.addEventListener?a.addEventListener(o,k,!1):a.attachEvent&&a.attachEvent("on"+o,k))),j.add&&(j.add.call(a,l),l.handler.guid||(l.handler.guid=c.guid)),e?n.splice(n.delegateCount++,0,l):n.push(l),m.event.global[o]=!0);a=null}},remove:function(a,b,c,d,e){var f,g,h,i,j,k,l,n,o,p,q,r=m.hasData(a)&&m._data(a);if(r&&(k=r.events)){b=(b||"").match(E)||[""],j=b.length;while(j--)if(h=_.exec(b[j])||[],o=q=h[1],p=(h[2]||"").split(".").sort(),o){l=m.event.special[o]||{},o=(d?l.delegateType:l.bindType)||o,n=k[o]||[],h=h[2]&&new RegExp("(^|\\.)"+p.join("\\.(?:.*\\.|)")+"(\\.|$)"),i=f=n.length;while(f--)g=n[f],!e&&q!==g.origType||c&&c.guid!==g.guid||h&&!h.test(g.namespace)||d&&d!==g.selector&&("**"!==d||!g.selector)||(n.splice(f,1),g.selector&&n.delegateCount--,l.remove&&l.remove.call(a,g));i&&!n.length&&(l.teardown&&l.teardown.call(a,p,r.handle)!==!1||m.removeEvent(a,o,r.handle),delete k[o])}else for(o in k)m.event.remove(a,o+b[j],c,d,!0);m.isEmptyObject(k)&&(delete r.handle,m._removeData(a,"events"))}},trigger:function(b,c,d,e){var f,g,h,i,k,l,n,o=[d||y],p=j.call(b,"type")?b.type:b,q=j.call(b,"namespace")?b.namespace.split("."):[];if(h=l=d=d||y,3!==d.nodeType&&8!==d.nodeType&&!$.test(p+m.event.triggered)&&(p.indexOf(".")>=0&&(q=p.split("."),p=q.shift(),q.sort()),g=p.indexOf(":")<0&&"on"+p,b=b[m.expando]?b:new m.Event(p,"object"==typeof b&&b),b.isTrigger=e?2:3,b.namespace=q.join("."),b.namespace_re=b.namespace?new RegExp("(^|\\.)"+q.join("\\.(?:.*\\.|)")+"(\\.|$)"):null,b.result=void 0,b.target||(b.target=d),c=null==c?[b]:m.makeArray(c,[b]),k=m.event.special[p]||{},e||!k.trigger||k.trigger.apply(d,c)!==!1)){if(!e&&!k.noBubble&&!m.isWindow(d)){for(i=k.delegateType||p,$.test(i+p)||(h=h.parentNode);h;h=h.parentNode)o.push(h),l=h;l===(d.ownerDocument||y)&&o.push(l.defaultView||l.parentWindow||a)}n=0;while((h=o[n++])&&!b.isPropagationStopped())b.type=n>1?i:k.bindType||p,f=(m._data(h,"events")||{})[b.type]&&m._data(h,"handle"),f&&f.apply(h,c),f=g&&h[g],f&&f.apply&&m.acceptData(h)&&(b.result=f.apply(h,c),b.result===!1&&b.preventDefault());if(b.type=p,!e&&!b.isDefaultPrevented()&&(!k._default||k._default.apply(o.pop(),c)===!1)&&m.acceptData(d)&&g&&d[p]&&!m.isWindow(d)){l=d[g],l&&(d[g]=null),m.event.triggered=p;try{d[p]()}catch(r){}m.event.triggered=void 0,l&&(d[g]=l)}return b.result}},dispatch:function(a){a=m.event.fix(a);var b,c,e,f,g,h=[],i=d.call(arguments),j=(m._data(this,"events")||{})[a.type]||[],k=m.event.special[a.type]||{};if(i[0]=a,a.delegateTarget=this,!k.preDispatch||k.preDispatch.call(this,a)!==!1){h=m.event.handlers.call(this,a,j),b=0;while((f=h[b++])&&!a.isPropagationStopped()){a.currentTarget=f.elem,g=0;while((e=f.handlers[g++])&&!a.isImmediatePropagationStopped())(!a.namespace_re||a.namespace_re.test(e.namespace))&&(a.handleObj=e,a.data=e.data,c=((m.event.special[e.origType]||{}).handle||e.handler).apply(f.elem,i),void 0!==c&&(a.result=c)===!1&&(a.preventDefault(),a.stopPropagation()))}return k.postDispatch&&k.postDispatch.call(this,a),a.result}},handlers:function(a,b){var c,d,e,f,g=[],h=b.delegateCount,i=a.target;if(h&&i.nodeType&&(!a.button||"click"!==a.type))for(;i!=this;i=i.parentNode||this)if(1===i.nodeType&&(i.disabled!==!0||"click"!==a.type)){for(e=[],f=0;h>f;f++)d=b[f],c=d.selector+" ",void 0===e[c]&&(e[c]=d.needsContext?m(c,this).index(i)>=0:m.find(c,this,null,[i]).length),e[c]&&e.push(d);e.length&&g.push({elem:i,handlers:e})}return h<b.length&&g.push({elem:this,handlers:b.slice(h)}),g},fix:function(a){if(a[m.expando])return a;var b,c,d,e=a.type,f=a,g=this.fixHooks[e];g||(this.fixHooks[e]=g=Z.test(e)?this.mouseHooks:Y.test(e)?this.keyHooks:{}),d=g.props?this.props.concat(g.props):this.props,a=new m.Event(f),b=d.length;while(b--)c=d[b],a[c]=f[c];return a.target||(a.target=f.srcElement||y),3===a.target.nodeType&&(a.target=a.target.parentNode),a.metaKey=!!a.metaKey,g.filter?g.filter(a,f):a},props:"altKey bubbles cancelable ctrlKey currentTarget eventPhase metaKey relatedTarget shiftKey target timeStamp view which".split(" "),fixHooks:{},keyHooks:{props:"char charCode key keyCode".split(" "),filter:function(a,b){return null==a.which&&(a.which=null!=b.charCode?b.charCode:b.keyCode),a}},mouseHooks:{props:"button buttons clientX clientY fromElement offsetX offsetY pageX pageY screenX screenY toElement".split(" "),filter:function(a,b){var c,d,e,f=b.button,g=b.fromElement;return null==a.pageX&&null!=b.clientX&&(d=a.target.ownerDocument||y,e=d.documentElement,c=d.body,a.pageX=b.clientX+(e&&e.scrollLeft||c&&c.scrollLeft||0)-(e&&e.clientLeft||c&&c.clientLeft||0),a.pageY=b.clientY+(e&&e.scrollTop||c&&c.scrollTop||0)-(e&&e.clientTop||c&&c.clientTop||0)),!a.relatedTarget&&g&&(a.relatedTarget=g===a.target?b.toElement:g),a.which||void 0===f||(a.which=1&f?1:2&f?3:4&f?2:0),a}},special:{load:{noBubble:!0},focus:{trigger:function(){if(this!==cb()&&this.focus)try{return this.focus(),!1}catch(a){}},delegateType:"focusin"},blur:{trigger:function(){return this===cb()&&this.blur?(this.blur(),!1):void 0},delegateType:"focusout"},click:{trigger:function(){return m.nodeName(this,"input")&&"checkbox"===this.type&&this.click?(this.click(),!1):void 0},_default:function(a){return m.nodeName(a.target,"a")}},beforeunload:{postDispatch:function(a){void 0!==a.result&&a.originalEvent&&(a.originalEvent.returnValue=a.result)}}},simulate:function(a,b,c,d){var e=m.extend(new m.Event,c,{type:a,isSimulated:!0,originalEvent:{}});d?m.event.trigger(e,null,b):m.event.dispatch.call(b,e),e.isDefaultPrevented()&&c.preventDefault()}},m.removeEvent=y.removeEventListener?function(a,b,c){a.removeEventListener&&a.removeEventListener(b,c,!1)}:function(a,b,c){var d="on"+b;a.detachEvent&&(typeof a[d]===K&&(a[d]=null),a.detachEvent(d,c))},m.Event=function(a,b){return this instanceof m.Event?(a&&a.type?(this.originalEvent=a,this.type=a.type,this.isDefaultPrevented=a.defaultPrevented||void 0===a.defaultPrevented&&a.returnValue===!1?ab:bb):this.type=a,b&&m.extend(this,b),this.timeStamp=a&&a.timeStamp||m.now(),void(this[m.expando]=!0)):new m.Event(a,b)},m.Event.prototype={isDefaultPrevented:bb,isPropagationStopped:bb,isImmediatePropagationStopped:bb,preventDefault:function(){var a=this.originalEvent;this.isDefaultPrevented=ab,a&&(a.preventDefault?a.preventDefault():a.returnValue=!1)},stopPropagation:function(){var a=this.originalEvent;this.isPropagationStopped=ab,a&&(a.stopPropagation&&a.stopPropagation(),a.cancelBubble=!0)},stopImmediatePropagation:function(){var a=this.originalEvent;this.isImmediatePropagationStopped=ab,a&&a.stopImmediatePropagation&&a.stopImmediatePropagation(),this.stopPropagation()}},m.each({mouseenter:"mouseover",mouseleave:"mouseout",pointerenter:"pointerover",pointerleave:"pointerout"},function(a,b){m.event.special[a]={delegateType:b,bindType:b,handle:function(a){var c,d=this,e=a.relatedTarget,f=a.handleObj;return(!e||e!==d&&!m.contains(d,e))&&(a.type=f.origType,c=f.handler.apply(this,arguments),a.type=b),c}}}),k.submitBubbles||(m.event.special.submit={setup:function(){return m.nodeName(this,"form")?!1:void m.event.add(this,"click._submit keypress._submit",function(a){var b=a.target,c=m.nodeName(b,"input")||m.nodeName(b,"button")?b.form:void 0;c&&!m._data(c,"submitBubbles")&&(m.event.add(c,"submit._submit",function(a){a._submit_bubble=!0}),m._data(c,"submitBubbles",!0))})},postDispatch:function(a){a._submit_bubble&&(delete a._submit_bubble,this.parentNode&&!a.isTrigger&&m.event.simulate("submit",this.parentNode,a,!0))},teardown:function(){return m.nodeName(this,"form")?!1:void m.event.remove(this,"._submit")}}),k.changeBubbles||(m.event.special.change={setup:function(){return X.test(this.nodeName)?(("checkbox"===this.type||"radio"===this.type)&&(m.event.add(this,"propertychange._change",function(a){"checked"===a.originalEvent.propertyName&&(this._just_changed=!0)}),m.event.add(this,"click._change",function(a){this._just_changed&&!a.isTrigger&&(this._just_changed=!1),m.event.simulate("change",this,a,!0)})),!1):void m.event.add(this,"beforeactivate._change",function(a){var b=a.target;X.test(b.nodeName)&&!m._data(b,"changeBubbles")&&(m.event.add(b,"change._change",function(a){!this.parentNode||a.isSimulated||a.isTrigger||m.event.simulate("change",this.parentNode,a,!0)}),m._data(b,"changeBubbles",!0))})},handle:function(a){var b=a.target;return this!==b||a.isSimulated||a.isTrigger||"radio"!==b.type&&"checkbox"!==b.type?a.handleObj.handler.apply(this,arguments):void 0},teardown:function(){return m.event.remove(this,"._change"),!X.test(this.nodeName)}}),k.focusinBubbles||m.each({focus:"focusin",blur:"focusout"},function(a,b){var c=function(a){m.event.simulate(b,a.target,m.event.fix(a),!0)};m.event.special[b]={setup:function(){var d=this.ownerDocument||this,e=m._data(d,b);e||d.addEventListener(a,c,!0),m._data(d,b,(e||0)+1)},teardown:function(){var d=this.ownerDocument||this,e=m._data(d,b)-1;e?m._data(d,b,e):(d.removeEventListener(a,c,!0),m._removeData(d,b))}}}),m.fn.extend({on:function(a,b,c,d,e){var f,g;if("object"==typeof a){"string"!=typeof b&&(c=c||b,b=void 0);for(f in a)this.on(f,b,c,a[f],e);return this}if(null==c&&null==d?(d=b,c=b=void 0):null==d&&("string"==typeof b?(d=c,c=void 0):(d=c,c=b,b=void 0)),d===!1)d=bb;else if(!d)return this;return 1===e&&(g=d,d=function(a){return m().off(a),g.apply(this,arguments)},d.guid=g.guid||(g.guid=m.guid++)),this.each(function(){m.event.add(this,a,d,c,b)})},one:function(a,b,c,d){return this.on(a,b,c,d,1)},off:function(a,b,c){var d,e;if(a&&a.preventDefault&&a.handleObj)return d=a.handleObj,m(a.delegateTarget).off(d.namespace?d.origType+"."+d.namespace:d.origType,d.selector,d.handler),this;if("object"==typeof a){for(e in a)this.off(e,b,a[e]);return this}return(b===!1||"function"==typeof b)&&(c=b,b=void 0),c===!1&&(c=bb),this.each(function(){m.event.remove(this,a,c,b)})},trigger:function(a,b){return this.each(function(){m.event.trigger(a,b,this)})},triggerHandler:function(a,b){var c=this[0];return c?m.event.trigger(a,b,c,!0):void 0}});function db(a){var b=eb.split("|"),c=a.createDocumentFragment();if(c.createElement)while(b.length)c.createElement(b.pop());return c}var eb="abbr|article|aside|audio|bdi|canvas|data|datalist|details|figcaption|figure|footer|header|hgroup|mark|meter|nav|output|progress|section|summary|time|video",fb=/ jQuery\d+="(?:null|\d+)"/g,gb=new RegExp("<(?:"+eb+")[\\s/>]","i"),hb=/^\s+/,ib=/<(?!area|br|col|embed|hr|img|input|link|meta|param)(([\w:]+)[^>]*)\/>/gi,jb=/<([\w:]+)/,kb=/<tbody/i,lb=/<|&#?\w+;/,mb=/<(?:script|style|link)/i,nb=/checked\s*(?:[^=]|=\s*.checked.)/i,ob=/^$|\/(?:java|ecma)script/i,pb=/^true\/(.*)/,qb=/^\s*<!(?:\[CDATA\[|--)|(?:\]\]|--)>\s*$/g,rb={option:[1,"<select multiple='multiple'>","</select>"],legend:[1,"<fieldset>","</fieldset>"],area:[1,"<map>","</map>"],param:[1,"<object>","</object>"],thead:[1,"<table>","</table>"],tr:[2,"<table><tbody>","</tbody></table>"],col:[2,"<table><tbody></tbody><colgroup>","</colgroup></table>"],td:[3,"<table><tbody><tr>","</tr></tbody></table>"],_default:k.htmlSerialize?[0,"",""]:[1,"X<div>","</div>"]},sb=db(y),tb=sb.appendChild(y.createElement("div"));rb.optgroup=rb.option,rb.tbody=rb.tfoot=rb.colgroup=rb.caption=rb.thead,rb.th=rb.td;function ub(a,b){var c,d,e=0,f=typeof a.getElementsByTagName!==K?a.getElementsByTagName(b||"*"):typeof a.querySelectorAll!==K?a.querySelectorAll(b||"*"):void 0;if(!f)for(f=[],c=a.childNodes||a;null!=(d=c[e]);e++)!b||m.nodeName(d,b)?f.push(d):m.merge(f,ub(d,b));return void 0===b||b&&m.nodeName(a,b)?m.merge([a],f):f}function vb(a){W.test(a.type)&&(a.defaultChecked=a.checked)}function wb(a,b){return m.nodeName(a,"table")&&m.nodeName(11!==b.nodeType?b:b.firstChild,"tr")?a.getElementsByTagName("tbody")[0]||a.appendChild(a.ownerDocument.createElement("tbody")):a}function xb(a){return a.type=(null!==m.find.attr(a,"type"))+"/"+a.type,a}function yb(a){var b=pb.exec(a.type);return b?a.type=b[1]:a.removeAttribute("type"),a}function zb(a,b){for(var c,d=0;null!=(c=a[d]);d++)m._data(c,"globalEval",!b||m._data(b[d],"globalEval"))}function Ab(a,b){if(1===b.nodeType&&m.hasData(a)){var c,d,e,f=m._data(a),g=m._data(b,f),h=f.events;if(h){delete g.handle,g.events={};for(c in h)for(d=0,e=h[c].length;e>d;d++)m.event.add(b,c,h[c][d])}g.data&&(g.data=m.extend({},g.data))}}function Bb(a,b){var c,d,e;if(1===b.nodeType){if(c=b.nodeName.toLowerCase(),!k.noCloneEvent&&b[m.expando]){e=m._data(b);for(d in e.events)m.removeEvent(b,d,e.handle);b.removeAttribute(m.expando)}"script"===c&&b.text!==a.text?(xb(b).text=a.text,yb(b)):"object"===c?(b.parentNode&&(b.outerHTML=a.outerHTML),k.html5Clone&&a.innerHTML&&!m.trim(b.innerHTML)&&(b.innerHTML=a.innerHTML)):"input"===c&&W.test(a.type)?(b.defaultChecked=b.checked=a.checked,b.value!==a.value&&(b.value=a.value)):"option"===c?b.defaultSelected=b.selected=a.defaultSelected:("input"===c||"textarea"===c)&&(b.defaultValue=a.defaultValue)}}m.extend({clone:function(a,b,c){var d,e,f,g,h,i=m.contains(a.ownerDocument,a);if(k.html5Clone||m.isXMLDoc(a)||!gb.test("<"+a.nodeName+">")?f=a.cloneNode(!0):(tb.innerHTML=a.outerHTML,tb.removeChild(f=tb.firstChild)),!(k.noCloneEvent&&k.noCloneChecked||1!==a.nodeType&&11!==a.nodeType||m.isXMLDoc(a)))for(d=ub(f),h=ub(a),g=0;null!=(e=h[g]);++g)d[g]&&Bb(e,d[g]);if(b)if(c)for(h=h||ub(a),d=d||ub(f),g=0;null!=(e=h[g]);g++)Ab(e,d[g]);else Ab(a,f);return d=ub(f,"script"),d.length>0&&zb(d,!i&&ub(a,"script")),d=h=e=null,f},buildFragment:function(a,b,c,d){for(var e,f,g,h,i,j,l,n=a.length,o=db(b),p=[],q=0;n>q;q++)if(f=a[q],f||0===f)if("object"===m.type(f))m.merge(p,f.nodeType?[f]:f);else if(lb.test(f)){h=h||o.appendChild(b.createElement("div")),i=(jb.exec(f)||["",""])[1].toLowerCase(),l=rb[i]||rb._default,h.innerHTML=l[1]+f.replace(ib,"<$1></$2>")+l[2],e=l[0];while(e--)h=h.lastChild;if(!k.leadingWhitespace&&hb.test(f)&&p.push(b.createTextNode(hb.exec(f)[0])),!k.tbody){f="table"!==i||kb.test(f)?"<table>"!==l[1]||kb.test(f)?0:h:h.firstChild,e=f&&f.childNodes.length;while(e--)m.nodeName(j=f.childNodes[e],"tbody")&&!j.childNodes.length&&f.removeChild(j)}m.merge(p,h.childNodes),h.textContent="";while(h.firstChild)h.removeChild(h.firstChild);h=o.lastChild}else p.push(b.createTextNode(f));h&&o.removeChild(h),k.appendChecked||m.grep(ub(p,"input"),vb),q=0;while(f=p[q++])if((!d||-1===m.inArray(f,d))&&(g=m.contains(f.ownerDocument,f),h=ub(o.appendChild(f),"script"),g&&zb(h),c)){e=0;while(f=h[e++])ob.test(f.type||"")&&c.push(f)}return h=null,o},cleanData:function(a,b){for(var d,e,f,g,h=0,i=m.expando,j=m.cache,l=k.deleteExpando,n=m.event.special;null!=(d=a[h]);h++)if((b||m.acceptData(d))&&(f=d[i],g=f&&j[f])){if(g.events)for(e in g.events)n[e]?m.event.remove(d,e):m.removeEvent(d,e,g.handle);j[f]&&(delete j[f],l?delete d[i]:typeof d.removeAttribute!==K?d.removeAttribute(i):d[i]=null,c.push(f))}}}),m.fn.extend({text:function(a){return V(this,function(a){return void 0===a?m.text(this):this.empty().append((this[0]&&this[0].ownerDocument||y).createTextNode(a))},null,a,arguments.length)},append:function(){return this.domManip(arguments,function(a){if(1===this.nodeType||11===this.nodeType||9===this.nodeType){var b=wb(this,a);b.appendChild(a)}})},prepend:function(){return this.domManip(arguments,function(a){if(1===this.nodeType||11===this.nodeType||9===this.nodeType){var b=wb(this,a);b.insertBefore(a,b.firstChild)}})},before:function(){return this.domManip(arguments,function(a){this.parentNode&&this.parentNode.insertBefore(a,this)})},after:function(){return this.domManip(arguments,function(a){this.parentNode&&this.parentNode.insertBefore(a,this.nextSibling)})},remove:function(a,b){for(var c,d=a?m.filter(a,this):this,e=0;null!=(c=d[e]);e++)b||1!==c.nodeType||m.cleanData(ub(c)),c.parentNode&&(b&&m.contains(c.ownerDocument,c)&&zb(ub(c,"script")),c.parentNode.removeChild(c));return this},empty:function(){for(var a,b=0;null!=(a=this[b]);b++){1===a.nodeType&&m.cleanData(ub(a,!1));while(a.firstChild)a.removeChild(a.firstChild);a.options&&m.nodeName(a,"select")&&(a.options.length=0)}return this},clone:function(a,b){return a=null==a?!1:a,b=null==b?a:b,this.map(function(){return m.clone(this,a,b)})},html:function(a){return V(this,function(a){var b=this[0]||{},c=0,d=this.length;if(void 0===a)return 1===b.nodeType?b.innerHTML.replace(fb,""):void 0;if(!("string"!=typeof a||mb.test(a)||!k.htmlSerialize&&gb.test(a)||!k.leadingWhitespace&&hb.test(a)||rb[(jb.exec(a)||["",""])[1].toLowerCase()])){a=a.replace(ib,"<$1></$2>");try{for(;d>c;c++)b=this[c]||{},1===b.nodeType&&(m.cleanData(ub(b,!1)),b.innerHTML=a);b=0}catch(e){}}b&&this.empty().append(a)},null,a,arguments.length)},replaceWith:function(){var a=arguments[0];return this.domManip(arguments,function(b){a=this.parentNode,m.cleanData(ub(this)),a&&a.replaceChild(b,this)}),a&&(a.length||a.nodeType)?this:this.remove()},detach:function(a){return this.remove(a,!0)},domManip:function(a,b){a=e.apply([],a);var c,d,f,g,h,i,j=0,l=this.length,n=this,o=l-1,p=a[0],q=m.isFunction(p);if(q||l>1&&"string"==typeof p&&!k.checkClone&&nb.test(p))return this.each(function(c){var d=n.eq(c);q&&(a[0]=p.call(this,c,d.html())),d.domManip(a,b)});if(l&&(i=m.buildFragment(a,this[0].ownerDocument,!1,this),c=i.firstChild,1===i.childNodes.length&&(i=c),c)){for(g=m.map(ub(i,"script"),xb),f=g.length;l>j;j++)d=i,j!==o&&(d=m.clone(d,!0,!0),f&&m.merge(g,ub(d,"script"))),b.call(this[j],d,j);if(f)for(h=g[g.length-1].ownerDocument,m.map(g,yb),j=0;f>j;j++)d=g[j],ob.test(d.type||"")&&!m._data(d,"globalEval")&&m.contains(h,d)&&(d.src?m._evalUrl&&m._evalUrl(d.src):m.globalEval((d.text||d.textContent||d.innerHTML||"").replace(qb,"")));i=c=null}return this}}),m.each({appendTo:"append",prependTo:"prepend",insertBefore:"before",insertAfter:"after",replaceAll:"replaceWith"},function(a,b){m.fn[a]=function(a){for(var c,d=0,e=[],g=m(a),h=g.length-1;h>=d;d++)c=d===h?this:this.clone(!0),m(g[d])[b](c),f.apply(e,c.get());return this.pushStack(e)}});var Cb,Db={};function Eb(b,c){var d,e=m(c.createElement(b)).appendTo(c.body),f=a.getDefaultComputedStyle&&(d=a.getDefaultComputedStyle(e[0]))?d.display:m.css(e[0],"display");return e.detach(),f}function Fb(a){var b=y,c=Db[a];return c||(c=Eb(a,b),"none"!==c&&c||(Cb=(Cb||m("<iframe frameborder='0' width='0' height='0'/>")).appendTo(b.documentElement),b=(Cb[0].contentWindow||Cb[0].contentDocument).document,b.write(),b.close(),c=Eb(a,b),Cb.detach()),Db[a]=c),c}!function(){var a;k.shrinkWrapBlocks=function(){if(null!=a)return a;a=!1;var b,c,d;return c=y.getElementsByTagName("body")[0],c&&c.style?(b=y.createElement("div"),d=y.createElement("div"),d.style.cssText="position:absolute;border:0;width:0;height:0;top:0;left:-9999px",c.appendChild(d).appendChild(b),typeof b.style.zoom!==K&&(b.style.cssText="-webkit-box-sizing:content-box;-moz-box-sizing:content-box;box-sizing:content-box;display:block;margin:0;border:0;padding:1px;width:1px;zoom:1",b.appendChild(y.createElement("div")).style.width="5px",a=3!==b.offsetWidth),c.removeChild(d),a):void 0}}();var Gb=/^margin/,Hb=new RegExp("^("+S+")(?!px)[a-z%]+$","i"),Ib,Jb,Kb=/^(top|right|bottom|left)$/;a.getComputedStyle?(Ib=function(a){return a.ownerDocument.defaultView.getComputedStyle(a,null)},Jb=function(a,b,c){var d,e,f,g,h=a.style;return c=c||Ib(a),g=c?c.getPropertyValue(b)||c[b]:void 0,c&&(""!==g||m.contains(a.ownerDocument,a)||(g=m.style(a,b)),Hb.test(g)&&Gb.test(b)&&(d=h.width,e=h.minWidth,f=h.maxWidth,h.minWidth=h.maxWidth=h.width=g,g=c.width,h.width=d,h.minWidth=e,h.maxWidth=f)),void 0===g?g:g+""}):y.documentElement.currentStyle&&(Ib=function(a){return a.currentStyle},Jb=function(a,b,c){var d,e,f,g,h=a.style;return c=c||Ib(a),g=c?c[b]:void 0,null==g&&h&&h[b]&&(g=h[b]),Hb.test(g)&&!Kb.test(b)&&(d=h.left,e=a.runtimeStyle,f=e&&e.left,f&&(e.left=a.currentStyle.left),h.left="fontSize"===b?"1em":g,g=h.pixelLeft+"px",h.left=d,f&&(e.left=f)),void 0===g?g:g+""||"auto"});function Lb(a,b){return{get:function(){var c=a();if(null!=c)return c?void delete this.get:(this.get=b).apply(this,arguments)}}}!function(){var b,c,d,e,f,g,h;if(b=y.createElement("div"),b.innerHTML="  <link/><table></table><a href='/a'>a</a><input type='checkbox'/>",d=b.getElementsByTagName("a")[0],c=d&&d.style){c.cssText="float:left;opacity:.5",k.opacity="0.5"===c.opacity,k.cssFloat=!!c.cssFloat,b.style.backgroundClip="content-box",b.cloneNode(!0).style.backgroundClip="",k.clearCloneStyle="content-box"===b.style.backgroundClip,k.boxSizing=""===c.boxSizing||""===c.MozBoxSizing||""===c.WebkitBoxSizing,m.extend(k,{reliableHiddenOffsets:function(){return null==g&&i(),g},boxSizingReliable:function(){return null==f&&i(),f},pixelPosition:function(){return null==e&&i(),e},reliableMarginRight:function(){return null==h&&i(),h}});function i(){var b,c,d,i;c=y.getElementsByTagName("body")[0],c&&c.style&&(b=y.createElement("div"),d=y.createElement("div"),d.style.cssText="position:absolute;border:0;width:0;height:0;top:0;left:-9999px",c.appendChild(d).appendChild(b),b.style.cssText="-webkit-box-sizing:border-box;-moz-box-sizing:border-box;box-sizing:border-box;display:block;margin-top:1%;top:1%;border:1px;padding:1px;width:4px;position:absolute",e=f=!1,h=!0,a.getComputedStyle&&(e="1%"!==(a.getComputedStyle(b,null)||{}).top,f="4px"===(a.getComputedStyle(b,null)||{width:"4px"}).width,i=b.appendChild(y.createElement("div")),i.style.cssText=b.style.cssText="-webkit-box-sizing:content-box;-moz-box-sizing:content-box;box-sizing:content-box;display:block;margin:0;border:0;padding:0",i.style.marginRight=i.style.width="0",b.style.width="1px",h=!parseFloat((a.getComputedStyle(i,null)||{}).marginRight)),b.innerHTML="<table><tr><td></td><td>t</td></tr></table>",i=b.getElementsByTagName("td"),i[0].style.cssText="margin:0;border:0;padding:0;display:none",g=0===i[0].offsetHeight,g&&(i[0].style.display="",i[1].style.display="none",g=0===i[0].offsetHeight),c.removeChild(d))}}}(),m.swap=function(a,b,c,d){var e,f,g={};for(f in b)g[f]=a.style[f],a.style[f]=b[f];e=c.apply(a,d||[]);for(f in b)a.style[f]=g[f];return e};var Mb=/alpha\([^)]*\)/i,Nb=/opacity\s*=\s*([^)]*)/,Ob=/^(none|table(?!-c[ea]).+)/,Pb=new RegExp("^("+S+")(.*)$","i"),Qb=new RegExp("^([+-])=("+S+")","i"),Rb={position:"absolute",visibility:"hidden",display:"block"},Sb={letterSpacing:"0",fontWeight:"400"},Tb=["Webkit","O","Moz","ms"];function Ub(a,b){if(b in a)return b;var c=b.charAt(0).toUpperCase()+b.slice(1),d=b,e=Tb.length;while(e--)if(b=Tb[e]+c,b in a)return b;return d}function Vb(a,b){for(var c,d,e,f=[],g=0,h=a.length;h>g;g++)d=a[g],d.style&&(f[g]=m._data(d,"olddisplay"),c=d.style.display,b?(f[g]||"none"!==c||(d.style.display=""),""===d.style.display&&U(d)&&(f[g]=m._data(d,"olddisplay",Fb(d.nodeName)))):(e=U(d),(c&&"none"!==c||!e)&&m._data(d,"olddisplay",e?c:m.css(d,"display"))));for(g=0;h>g;g++)d=a[g],d.style&&(b&&"none"!==d.style.display&&""!==d.style.display||(d.style.display=b?f[g]||"":"none"));return a}function Wb(a,b,c){var d=Pb.exec(b);return d?Math.max(0,d[1]-(c||0))+(d[2]||"px"):b}function Xb(a,b,c,d,e){for(var f=c===(d?"border":"content")?4:"width"===b?1:0,g=0;4>f;f+=2)"margin"===c&&(g+=m.css(a,c+T[f],!0,e)),d?("content"===c&&(g-=m.css(a,"padding"+T[f],!0,e)),"margin"!==c&&(g-=m.css(a,"border"+T[f]+"Width",!0,e))):(g+=m.css(a,"padding"+T[f],!0,e),"padding"!==c&&(g+=m.css(a,"border"+T[f]+"Width",!0,e)));return g}function Yb(a,b,c){var d=!0,e="width"===b?a.offsetWidth:a.offsetHeight,f=Ib(a),g=k.boxSizing&&"border-box"===m.css(a,"boxSizing",!1,f);if(0>=e||null==e){if(e=Jb(a,b,f),(0>e||null==e)&&(e=a.style[b]),Hb.test(e))return e;d=g&&(k.boxSizingReliable()||e===a.style[b]),e=parseFloat(e)||0}return e+Xb(a,b,c||(g?"border":"content"),d,f)+"px"}m.extend({cssHooks:{opacity:{get:function(a,b){if(b){var c=Jb(a,"opacity");return""===c?"1":c}}}},cssNumber:{columnCount:!0,fillOpacity:!0,flexGrow:!0,flexShrink:!0,fontWeight:!0,lineHeight:!0,opacity:!0,order:!0,orphans:!0,widows:!0,zIndex:!0,zoom:!0},cssProps:{"float":k.cssFloat?"cssFloat":"styleFloat"},style:function(a,b,c,d){if(a&&3!==a.nodeType&&8!==a.nodeType&&a.style){var e,f,g,h=m.camelCase(b),i=a.style;if(b=m.cssProps[h]||(m.cssProps[h]=Ub(i,h)),g=m.cssHooks[b]||m.cssHooks[h],void 0===c)return g&&"get"in g&&void 0!==(e=g.get(a,!1,d))?e:i[b];if(f=typeof c,"string"===f&&(e=Qb.exec(c))&&(c=(e[1]+1)*e[2]+parseFloat(m.css(a,b)),f="number"),null!=c&&c===c&&("number"!==f||m.cssNumber[h]||(c+="px"),k.clearCloneStyle||""!==c||0!==b.indexOf("background")||(i[b]="inherit"),!(g&&"set"in g&&void 0===(c=g.set(a,c,d)))))try{i[b]=c}catch(j){}}},css:function(a,b,c,d){var e,f,g,h=m.camelCase(b);return b=m.cssProps[h]||(m.cssProps[h]=Ub(a.style,h)),g=m.cssHooks[b]||m.cssHooks[h],g&&"get"in g&&(f=g.get(a,!0,c)),void 0===f&&(f=Jb(a,b,d)),"normal"===f&&b in Sb&&(f=Sb[b]),""===c||c?(e=parseFloat(f),c===!0||m.isNumeric(e)?e||0:f):f}}),m.each(["height","width"],function(a,b){m.cssHooks[b]={get:function(a,c,d){return c?Ob.test(m.css(a,"display"))&&0===a.offsetWidth?m.swap(a,Rb,function(){return Yb(a,b,d)}):Yb(a,b,d):void 0},set:function(a,c,d){var e=d&&Ib(a);return Wb(a,c,d?Xb(a,b,d,k.boxSizing&&"border-box"===m.css(a,"boxSizing",!1,e),e):0)}}}),k.opacity||(m.cssHooks.opacity={get:function(a,b){return Nb.test((b&&a.currentStyle?a.currentStyle.filter:a.style.filter)||"")?.01*parseFloat(RegExp.$1)+"":b?"1":""},set:function(a,b){var c=a.style,d=a.currentStyle,e=m.isNumeric(b)?"alpha(opacity="+100*b+")":"",f=d&&d.filter||c.filter||"";c.zoom=1,(b>=1||""===b)&&""===m.trim(f.replace(Mb,""))&&c.removeAttribute&&(c.removeAttribute("filter"),""===b||d&&!d.filter)||(c.filter=Mb.test(f)?f.replace(Mb,e):f+" "+e)}}),m.cssHooks.marginRight=Lb(k.reliableMarginRight,function(a,b){return b?m.swap(a,{display:"inline-block"},Jb,[a,"marginRight"]):void 0}),m.each({margin:"",padding:"",border:"Width"},function(a,b){m.cssHooks[a+b]={expand:function(c){for(var d=0,e={},f="string"==typeof c?c.split(" "):[c];4>d;d++)e[a+T[d]+b]=f[d]||f[d-2]||f[0];return e}},Gb.test(a)||(m.cssHooks[a+b].set=Wb)}),m.fn.extend({css:function(a,b){return V(this,function(a,b,c){var d,e,f={},g=0;if(m.isArray(b)){for(d=Ib(a),e=b.length;e>g;g++)f[b[g]]=m.css(a,b[g],!1,d);return f}return void 0!==c?m.style(a,b,c):m.css(a,b)},a,b,arguments.length>1)},show:function(){return Vb(this,!0)},hide:function(){return Vb(this)},toggle:function(a){return"boolean"==typeof a?a?this.show():this.hide():this.each(function(){U(this)?m(this).show():m(this).hide()})}});function Zb(a,b,c,d,e){return new Zb.prototype.init(a,b,c,d,e)}m.Tween=Zb,Zb.prototype={constructor:Zb,init:function(a,b,c,d,e,f){this.elem=a,this.prop=c,this.easing=e||"swing",this.options=b,this.start=this.now=this.cur(),this.end=d,this.unit=f||(m.cssNumber[c]?"":"px")
},cur:function(){var a=Zb.propHooks[this.prop];return a&&a.get?a.get(this):Zb.propHooks._default.get(this)},run:function(a){var b,c=Zb.propHooks[this.prop];return this.pos=b=this.options.duration?m.easing[this.easing](a,this.options.duration*a,0,1,this.options.duration):a,this.now=(this.end-this.start)*b+this.start,this.options.step&&this.options.step.call(this.elem,this.now,this),c&&c.set?c.set(this):Zb.propHooks._default.set(this),this}},Zb.prototype.init.prototype=Zb.prototype,Zb.propHooks={_default:{get:function(a){var b;return null==a.elem[a.prop]||a.elem.style&&null!=a.elem.style[a.prop]?(b=m.css(a.elem,a.prop,""),b&&"auto"!==b?b:0):a.elem[a.prop]},set:function(a){m.fx.step[a.prop]?m.fx.step[a.prop](a):a.elem.style&&(null!=a.elem.style[m.cssProps[a.prop]]||m.cssHooks[a.prop])?m.style(a.elem,a.prop,a.now+a.unit):a.elem[a.prop]=a.now}}},Zb.propHooks.scrollTop=Zb.propHooks.scrollLeft={set:function(a){a.elem.nodeType&&a.elem.parentNode&&(a.elem[a.prop]=a.now)}},m.easing={linear:function(a){return a},swing:function(a){return.5-Math.cos(a*Math.PI)/2}},m.fx=Zb.prototype.init,m.fx.step={};var $b,_b,ac=/^(?:toggle|show|hide)$/,bc=new RegExp("^(?:([+-])=|)("+S+")([a-z%]*)$","i"),cc=/queueHooks$/,dc=[ic],ec={"*":[function(a,b){var c=this.createTween(a,b),d=c.cur(),e=bc.exec(b),f=e&&e[3]||(m.cssNumber[a]?"":"px"),g=(m.cssNumber[a]||"px"!==f&&+d)&&bc.exec(m.css(c.elem,a)),h=1,i=20;if(g&&g[3]!==f){f=f||g[3],e=e||[],g=+d||1;do h=h||".5",g/=h,m.style(c.elem,a,g+f);while(h!==(h=c.cur()/d)&&1!==h&&--i)}return e&&(g=c.start=+g||+d||0,c.unit=f,c.end=e[1]?g+(e[1]+1)*e[2]:+e[2]),c}]};function fc(){return setTimeout(function(){$b=void 0}),$b=m.now()}function gc(a,b){var c,d={height:a},e=0;for(b=b?1:0;4>e;e+=2-b)c=T[e],d["margin"+c]=d["padding"+c]=a;return b&&(d.opacity=d.width=a),d}function hc(a,b,c){for(var d,e=(ec[b]||[]).concat(ec["*"]),f=0,g=e.length;g>f;f++)if(d=e[f].call(c,b,a))return d}function ic(a,b,c){var d,e,f,g,h,i,j,l,n=this,o={},p=a.style,q=a.nodeType&&U(a),r=m._data(a,"fxshow");c.queue||(h=m._queueHooks(a,"fx"),null==h.unqueued&&(h.unqueued=0,i=h.empty.fire,h.empty.fire=function(){h.unqueued||i()}),h.unqueued++,n.always(function(){n.always(function(){h.unqueued--,m.queue(a,"fx").length||h.empty.fire()})})),1===a.nodeType&&("height"in b||"width"in b)&&(c.overflow=[p.overflow,p.overflowX,p.overflowY],j=m.css(a,"display"),l="none"===j?m._data(a,"olddisplay")||Fb(a.nodeName):j,"inline"===l&&"none"===m.css(a,"float")&&(k.inlineBlockNeedsLayout&&"inline"!==Fb(a.nodeName)?p.zoom=1:p.display="inline-block")),c.overflow&&(p.overflow="hidden",k.shrinkWrapBlocks()||n.always(function(){p.overflow=c.overflow[0],p.overflowX=c.overflow[1],p.overflowY=c.overflow[2]}));for(d in b)if(e=b[d],ac.exec(e)){if(delete b[d],f=f||"toggle"===e,e===(q?"hide":"show")){if("show"!==e||!r||void 0===r[d])continue;q=!0}o[d]=r&&r[d]||m.style(a,d)}else j=void 0;if(m.isEmptyObject(o))"inline"===("none"===j?Fb(a.nodeName):j)&&(p.display=j);else{r?"hidden"in r&&(q=r.hidden):r=m._data(a,"fxshow",{}),f&&(r.hidden=!q),q?m(a).show():n.done(function(){m(a).hide()}),n.done(function(){var b;m._removeData(a,"fxshow");for(b in o)m.style(a,b,o[b])});for(d in o)g=hc(q?r[d]:0,d,n),d in r||(r[d]=g.start,q&&(g.end=g.start,g.start="width"===d||"height"===d?1:0))}}function jc(a,b){var c,d,e,f,g;for(c in a)if(d=m.camelCase(c),e=b[d],f=a[c],m.isArray(f)&&(e=f[1],f=a[c]=f[0]),c!==d&&(a[d]=f,delete a[c]),g=m.cssHooks[d],g&&"expand"in g){f=g.expand(f),delete a[d];for(c in f)c in a||(a[c]=f[c],b[c]=e)}else b[d]=e}function kc(a,b,c){var d,e,f=0,g=dc.length,h=m.Deferred().always(function(){delete i.elem}),i=function(){if(e)return!1;for(var b=$b||fc(),c=Math.max(0,j.startTime+j.duration-b),d=c/j.duration||0,f=1-d,g=0,i=j.tweens.length;i>g;g++)j.tweens[g].run(f);return h.notifyWith(a,[j,f,c]),1>f&&i?c:(h.resolveWith(a,[j]),!1)},j=h.promise({elem:a,props:m.extend({},b),opts:m.extend(!0,{specialEasing:{}},c),originalProperties:b,originalOptions:c,startTime:$b||fc(),duration:c.duration,tweens:[],createTween:function(b,c){var d=m.Tween(a,j.opts,b,c,j.opts.specialEasing[b]||j.opts.easing);return j.tweens.push(d),d},stop:function(b){var c=0,d=b?j.tweens.length:0;if(e)return this;for(e=!0;d>c;c++)j.tweens[c].run(1);return b?h.resolveWith(a,[j,b]):h.rejectWith(a,[j,b]),this}}),k=j.props;for(jc(k,j.opts.specialEasing);g>f;f++)if(d=dc[f].call(j,a,k,j.opts))return d;return m.map(k,hc,j),m.isFunction(j.opts.start)&&j.opts.start.call(a,j),m.fx.timer(m.extend(i,{elem:a,anim:j,queue:j.opts.queue})),j.progress(j.opts.progress).done(j.opts.done,j.opts.complete).fail(j.opts.fail).always(j.opts.always)}m.Animation=m.extend(kc,{tweener:function(a,b){m.isFunction(a)?(b=a,a=["*"]):a=a.split(" ");for(var c,d=0,e=a.length;e>d;d++)c=a[d],ec[c]=ec[c]||[],ec[c].unshift(b)},prefilter:function(a,b){b?dc.unshift(a):dc.push(a)}}),m.speed=function(a,b,c){var d=a&&"object"==typeof a?m.extend({},a):{complete:c||!c&&b||m.isFunction(a)&&a,duration:a,easing:c&&b||b&&!m.isFunction(b)&&b};return d.duration=m.fx.off?0:"number"==typeof d.duration?d.duration:d.duration in m.fx.speeds?m.fx.speeds[d.duration]:m.fx.speeds._default,(null==d.queue||d.queue===!0)&&(d.queue="fx"),d.old=d.complete,d.complete=function(){m.isFunction(d.old)&&d.old.call(this),d.queue&&m.dequeue(this,d.queue)},d},m.fn.extend({fadeTo:function(a,b,c,d){return this.filter(U).css("opacity",0).show().end().animate({opacity:b},a,c,d)},animate:function(a,b,c,d){var e=m.isEmptyObject(a),f=m.speed(b,c,d),g=function(){var b=kc(this,m.extend({},a),f);(e||m._data(this,"finish"))&&b.stop(!0)};return g.finish=g,e||f.queue===!1?this.each(g):this.queue(f.queue,g)},stop:function(a,b,c){var d=function(a){var b=a.stop;delete a.stop,b(c)};return"string"!=typeof a&&(c=b,b=a,a=void 0),b&&a!==!1&&this.queue(a||"fx",[]),this.each(function(){var b=!0,e=null!=a&&a+"queueHooks",f=m.timers,g=m._data(this);if(e)g[e]&&g[e].stop&&d(g[e]);else for(e in g)g[e]&&g[e].stop&&cc.test(e)&&d(g[e]);for(e=f.length;e--;)f[e].elem!==this||null!=a&&f[e].queue!==a||(f[e].anim.stop(c),b=!1,f.splice(e,1));(b||!c)&&m.dequeue(this,a)})},finish:function(a){return a!==!1&&(a=a||"fx"),this.each(function(){var b,c=m._data(this),d=c[a+"queue"],e=c[a+"queueHooks"],f=m.timers,g=d?d.length:0;for(c.finish=!0,m.queue(this,a,[]),e&&e.stop&&e.stop.call(this,!0),b=f.length;b--;)f[b].elem===this&&f[b].queue===a&&(f[b].anim.stop(!0),f.splice(b,1));for(b=0;g>b;b++)d[b]&&d[b].finish&&d[b].finish.call(this);delete c.finish})}}),m.each(["toggle","show","hide"],function(a,b){var c=m.fn[b];m.fn[b]=function(a,d,e){return null==a||"boolean"==typeof a?c.apply(this,arguments):this.animate(gc(b,!0),a,d,e)}}),m.each({slideDown:gc("show"),slideUp:gc("hide"),slideToggle:gc("toggle"),fadeIn:{opacity:"show"},fadeOut:{opacity:"hide"},fadeToggle:{opacity:"toggle"}},function(a,b){m.fn[a]=function(a,c,d){return this.animate(b,a,c,d)}}),m.timers=[],m.fx.tick=function(){var a,b=m.timers,c=0;for($b=m.now();c<b.length;c++)a=b[c],a()||b[c]!==a||b.splice(c--,1);b.length||m.fx.stop(),$b=void 0},m.fx.timer=function(a){m.timers.push(a),a()?m.fx.start():m.timers.pop()},m.fx.interval=13,m.fx.start=function(){_b||(_b=setInterval(m.fx.tick,m.fx.interval))},m.fx.stop=function(){clearInterval(_b),_b=null},m.fx.speeds={slow:600,fast:200,_default:400},m.fn.delay=function(a,b){return a=m.fx?m.fx.speeds[a]||a:a,b=b||"fx",this.queue(b,function(b,c){var d=setTimeout(b,a);c.stop=function(){clearTimeout(d)}})},function(){var a,b,c,d,e;b=y.createElement("div"),b.setAttribute("className","t"),b.innerHTML="  <link/><table></table><a href='/a'>a</a><input type='checkbox'/>",d=b.getElementsByTagName("a")[0],c=y.createElement("select"),e=c.appendChild(y.createElement("option")),a=b.getElementsByTagName("input")[0],d.style.cssText="top:1px",k.getSetAttribute="t"!==b.className,k.style=/top/.test(d.getAttribute("style")),k.hrefNormalized="/a"===d.getAttribute("href"),k.checkOn=!!a.value,k.optSelected=e.selected,k.enctype=!!y.createElement("form").enctype,c.disabled=!0,k.optDisabled=!e.disabled,a=y.createElement("input"),a.setAttribute("value",""),k.input=""===a.getAttribute("value"),a.value="t",a.setAttribute("type","radio"),k.radioValue="t"===a.value}();var lc=/\r/g;m.fn.extend({val:function(a){var b,c,d,e=this[0];{if(arguments.length)return d=m.isFunction(a),this.each(function(c){var e;1===this.nodeType&&(e=d?a.call(this,c,m(this).val()):a,null==e?e="":"number"==typeof e?e+="":m.isArray(e)&&(e=m.map(e,function(a){return null==a?"":a+""})),b=m.valHooks[this.type]||m.valHooks[this.nodeName.toLowerCase()],b&&"set"in b&&void 0!==b.set(this,e,"value")||(this.value=e))});if(e)return b=m.valHooks[e.type]||m.valHooks[e.nodeName.toLowerCase()],b&&"get"in b&&void 0!==(c=b.get(e,"value"))?c:(c=e.value,"string"==typeof c?c.replace(lc,""):null==c?"":c)}}}),m.extend({valHooks:{option:{get:function(a){var b=m.find.attr(a,"value");return null!=b?b:m.trim(m.text(a))}},select:{get:function(a){for(var b,c,d=a.options,e=a.selectedIndex,f="select-one"===a.type||0>e,g=f?null:[],h=f?e+1:d.length,i=0>e?h:f?e:0;h>i;i++)if(c=d[i],!(!c.selected&&i!==e||(k.optDisabled?c.disabled:null!==c.getAttribute("disabled"))||c.parentNode.disabled&&m.nodeName(c.parentNode,"optgroup"))){if(b=m(c).val(),f)return b;g.push(b)}return g},set:function(a,b){var c,d,e=a.options,f=m.makeArray(b),g=e.length;while(g--)if(d=e[g],m.inArray(m.valHooks.option.get(d),f)>=0)try{d.selected=c=!0}catch(h){d.scrollHeight}else d.selected=!1;return c||(a.selectedIndex=-1),e}}}}),m.each(["radio","checkbox"],function(){m.valHooks[this]={set:function(a,b){return m.isArray(b)?a.checked=m.inArray(m(a).val(),b)>=0:void 0}},k.checkOn||(m.valHooks[this].get=function(a){return null===a.getAttribute("value")?"on":a.value})});var mc,nc,oc=m.expr.attrHandle,pc=/^(?:checked|selected)$/i,qc=k.getSetAttribute,rc=k.input;m.fn.extend({attr:function(a,b){return V(this,m.attr,a,b,arguments.length>1)},removeAttr:function(a){return this.each(function(){m.removeAttr(this,a)})}}),m.extend({attr:function(a,b,c){var d,e,f=a.nodeType;if(a&&3!==f&&8!==f&&2!==f)return typeof a.getAttribute===K?m.prop(a,b,c):(1===f&&m.isXMLDoc(a)||(b=b.toLowerCase(),d=m.attrHooks[b]||(m.expr.match.bool.test(b)?nc:mc)),void 0===c?d&&"get"in d&&null!==(e=d.get(a,b))?e:(e=m.find.attr(a,b),null==e?void 0:e):null!==c?d&&"set"in d&&void 0!==(e=d.set(a,c,b))?e:(a.setAttribute(b,c+""),c):void m.removeAttr(a,b))},removeAttr:function(a,b){var c,d,e=0,f=b&&b.match(E);if(f&&1===a.nodeType)while(c=f[e++])d=m.propFix[c]||c,m.expr.match.bool.test(c)?rc&&qc||!pc.test(c)?a[d]=!1:a[m.camelCase("default-"+c)]=a[d]=!1:m.attr(a,c,""),a.removeAttribute(qc?c:d)},attrHooks:{type:{set:function(a,b){if(!k.radioValue&&"radio"===b&&m.nodeName(a,"input")){var c=a.value;return a.setAttribute("type",b),c&&(a.value=c),b}}}}}),nc={set:function(a,b,c){return b===!1?m.removeAttr(a,c):rc&&qc||!pc.test(c)?a.setAttribute(!qc&&m.propFix[c]||c,c):a[m.camelCase("default-"+c)]=a[c]=!0,c}},m.each(m.expr.match.bool.source.match(/\w+/g),function(a,b){var c=oc[b]||m.find.attr;oc[b]=rc&&qc||!pc.test(b)?function(a,b,d){var e,f;return d||(f=oc[b],oc[b]=e,e=null!=c(a,b,d)?b.toLowerCase():null,oc[b]=f),e}:function(a,b,c){return c?void 0:a[m.camelCase("default-"+b)]?b.toLowerCase():null}}),rc&&qc||(m.attrHooks.value={set:function(a,b,c){return m.nodeName(a,"input")?void(a.defaultValue=b):mc&&mc.set(a,b,c)}}),qc||(mc={set:function(a,b,c){var d=a.getAttributeNode(c);return d||a.setAttributeNode(d=a.ownerDocument.createAttribute(c)),d.value=b+="","value"===c||b===a.getAttribute(c)?b:void 0}},oc.id=oc.name=oc.coords=function(a,b,c){var d;return c?void 0:(d=a.getAttributeNode(b))&&""!==d.value?d.value:null},m.valHooks.button={get:function(a,b){var c=a.getAttributeNode(b);return c&&c.specified?c.value:void 0},set:mc.set},m.attrHooks.contenteditable={set:function(a,b,c){mc.set(a,""===b?!1:b,c)}},m.each(["width","height"],function(a,b){m.attrHooks[b]={set:function(a,c){return""===c?(a.setAttribute(b,"auto"),c):void 0}}})),k.style||(m.attrHooks.style={get:function(a){return a.style.cssText||void 0},set:function(a,b){return a.style.cssText=b+""}});var sc=/^(?:input|select|textarea|button|object)$/i,tc=/^(?:a|area)$/i;m.fn.extend({prop:function(a,b){return V(this,m.prop,a,b,arguments.length>1)},removeProp:function(a){return a=m.propFix[a]||a,this.each(function(){try{this[a]=void 0,delete this[a]}catch(b){}})}}),m.extend({propFix:{"for":"htmlFor","class":"className"},prop:function(a,b,c){var d,e,f,g=a.nodeType;if(a&&3!==g&&8!==g&&2!==g)return f=1!==g||!m.isXMLDoc(a),f&&(b=m.propFix[b]||b,e=m.propHooks[b]),void 0!==c?e&&"set"in e&&void 0!==(d=e.set(a,c,b))?d:a[b]=c:e&&"get"in e&&null!==(d=e.get(a,b))?d:a[b]},propHooks:{tabIndex:{get:function(a){var b=m.find.attr(a,"tabindex");return b?parseInt(b,10):sc.test(a.nodeName)||tc.test(a.nodeName)&&a.href?0:-1}}}}),k.hrefNormalized||m.each(["href","src"],function(a,b){m.propHooks[b]={get:function(a){return a.getAttribute(b,4)}}}),k.optSelected||(m.propHooks.selected={get:function(a){var b=a.parentNode;return b&&(b.selectedIndex,b.parentNode&&b.parentNode.selectedIndex),null}}),m.each(["tabIndex","readOnly","maxLength","cellSpacing","cellPadding","rowSpan","colSpan","useMap","frameBorder","contentEditable"],function(){m.propFix[this.toLowerCase()]=this}),k.enctype||(m.propFix.enctype="encoding");var uc=/[\t\r\n\f]/g;m.fn.extend({addClass:function(a){var b,c,d,e,f,g,h=0,i=this.length,j="string"==typeof a&&a;if(m.isFunction(a))return this.each(function(b){m(this).addClass(a.call(this,b,this.className))});if(j)for(b=(a||"").match(E)||[];i>h;h++)if(c=this[h],d=1===c.nodeType&&(c.className?(" "+c.className+" ").replace(uc," "):" ")){f=0;while(e=b[f++])d.indexOf(" "+e+" ")<0&&(d+=e+" ");g=m.trim(d),c.className!==g&&(c.className=g)}return this},removeClass:function(a){var b,c,d,e,f,g,h=0,i=this.length,j=0===arguments.length||"string"==typeof a&&a;if(m.isFunction(a))return this.each(function(b){m(this).removeClass(a.call(this,b,this.className))});if(j)for(b=(a||"").match(E)||[];i>h;h++)if(c=this[h],d=1===c.nodeType&&(c.className?(" "+c.className+" ").replace(uc," "):"")){f=0;while(e=b[f++])while(d.indexOf(" "+e+" ")>=0)d=d.replace(" "+e+" "," ");g=a?m.trim(d):"",c.className!==g&&(c.className=g)}return this},toggleClass:function(a,b){var c=typeof a;return"boolean"==typeof b&&"string"===c?b?this.addClass(a):this.removeClass(a):this.each(m.isFunction(a)?function(c){m(this).toggleClass(a.call(this,c,this.className,b),b)}:function(){if("string"===c){var b,d=0,e=m(this),f=a.match(E)||[];while(b=f[d++])e.hasClass(b)?e.removeClass(b):e.addClass(b)}else(c===K||"boolean"===c)&&(this.className&&m._data(this,"__className__",this.className),this.className=this.className||a===!1?"":m._data(this,"__className__")||"")})},hasClass:function(a){for(var b=" "+a+" ",c=0,d=this.length;d>c;c++)if(1===this[c].nodeType&&(" "+this[c].className+" ").replace(uc," ").indexOf(b)>=0)return!0;return!1}}),m.each("blur focus focusin focusout load resize scroll unload click dblclick mousedown mouseup mousemove mouseover mouseout mouseenter mouseleave change select submit keydown keypress keyup error contextmenu".split(" "),function(a,b){m.fn[b]=function(a,c){return arguments.length>0?this.on(b,null,a,c):this.trigger(b)}}),m.fn.extend({hover:function(a,b){return this.mouseenter(a).mouseleave(b||a)},bind:function(a,b,c){return this.on(a,null,b,c)},unbind:function(a,b){return this.off(a,null,b)},delegate:function(a,b,c,d){return this.on(b,a,c,d)},undelegate:function(a,b,c){return 1===arguments.length?this.off(a,"**"):this.off(b,a||"**",c)}});var vc=m.now(),wc=/\?/,xc=/(,)|(\[|{)|(}|])|"(?:[^"\\\r\n]|\\["\\\/bfnrt]|\\u[\da-fA-F]{4})*"\s*:?|true|false|null|-?(?!0\d)\d+(?:\.\d+|)(?:[eE][+-]?\d+|)/g;m.parseJSON=function(b){if(a.JSON&&a.JSON.parse)return a.JSON.parse(b+"");var c,d=null,e=m.trim(b+"");return e&&!m.trim(e.replace(xc,function(a,b,e,f){return c&&b&&(d=0),0===d?a:(c=e||b,d+=!f-!e,"")}))?Function("return "+e)():m.error("Invalid JSON: "+b)},m.parseXML=function(b){var c,d;if(!b||"string"!=typeof b)return null;try{a.DOMParser?(d=new DOMParser,c=d.parseFromString(b,"text/xml")):(c=new ActiveXObject("Microsoft.XMLDOM"),c.async="false",c.loadXML(b))}catch(e){c=void 0}return c&&c.documentElement&&!c.getElementsByTagName("parsererror").length||m.error("Invalid XML: "+b),c};var yc,zc,Ac=/#.*$/,Bc=/([?&])_=[^&]*/,Cc=/^(.*?):[ \t]*([^\r\n]*)\r?$/gm,Dc=/^(?:about|app|app-storage|.+-extension|file|res|widget):$/,Ec=/^(?:GET|HEAD)$/,Fc=/^\/\//,Gc=/^([\w.+-]+:)(?:\/\/(?:[^\/?#]*@|)([^\/?#:]*)(?::(\d+)|)|)/,Hc={},Ic={},Jc="*/".concat("*");try{zc=location.href}catch(Kc){zc=y.createElement("a"),zc.href="",zc=zc.href}yc=Gc.exec(zc.toLowerCase())||[];function Lc(a){return function(b,c){"string"!=typeof b&&(c=b,b="*");var d,e=0,f=b.toLowerCase().match(E)||[];if(m.isFunction(c))while(d=f[e++])"+"===d.charAt(0)?(d=d.slice(1)||"*",(a[d]=a[d]||[]).unshift(c)):(a[d]=a[d]||[]).push(c)}}function Mc(a,b,c,d){var e={},f=a===Ic;function g(h){var i;return e[h]=!0,m.each(a[h]||[],function(a,h){var j=h(b,c,d);return"string"!=typeof j||f||e[j]?f?!(i=j):void 0:(b.dataTypes.unshift(j),g(j),!1)}),i}return g(b.dataTypes[0])||!e["*"]&&g("*")}function Nc(a,b){var c,d,e=m.ajaxSettings.flatOptions||{};for(d in b)void 0!==b[d]&&((e[d]?a:c||(c={}))[d]=b[d]);return c&&m.extend(!0,a,c),a}function Oc(a,b,c){var d,e,f,g,h=a.contents,i=a.dataTypes;while("*"===i[0])i.shift(),void 0===e&&(e=a.mimeType||b.getResponseHeader("Content-Type"));if(e)for(g in h)if(h[g]&&h[g].test(e)){i.unshift(g);break}if(i[0]in c)f=i[0];else{for(g in c){if(!i[0]||a.converters[g+" "+i[0]]){f=g;break}d||(d=g)}f=f||d}return f?(f!==i[0]&&i.unshift(f),c[f]):void 0}function Pc(a,b,c,d){var e,f,g,h,i,j={},k=a.dataTypes.slice();if(k[1])for(g in a.converters)j[g.toLowerCase()]=a.converters[g];f=k.shift();while(f)if(a.responseFields[f]&&(c[a.responseFields[f]]=b),!i&&d&&a.dataFilter&&(b=a.dataFilter(b,a.dataType)),i=f,f=k.shift())if("*"===f)f=i;else if("*"!==i&&i!==f){if(g=j[i+" "+f]||j["* "+f],!g)for(e in j)if(h=e.split(" "),h[1]===f&&(g=j[i+" "+h[0]]||j["* "+h[0]])){g===!0?g=j[e]:j[e]!==!0&&(f=h[0],k.unshift(h[1]));break}if(g!==!0)if(g&&a["throws"])b=g(b);else try{b=g(b)}catch(l){return{state:"parsererror",error:g?l:"No conversion from "+i+" to "+f}}}return{state:"success",data:b}}m.extend({active:0,lastModified:{},etag:{},ajaxSettings:{url:zc,type:"GET",isLocal:Dc.test(yc[1]),global:!0,processData:!0,async:!0,contentType:"application/x-www-form-urlencoded; charset=UTF-8",accepts:{"*":Jc,text:"text/plain",html:"text/html",xml:"application/xml, text/xml",json:"application/json, text/javascript"},contents:{xml:/xml/,html:/html/,json:/json/},responseFields:{xml:"responseXML",text:"responseText",json:"responseJSON"},converters:{"* text":String,"text html":!0,"text json":m.parseJSON,"text xml":m.parseXML},flatOptions:{url:!0,context:!0}},ajaxSetup:function(a,b){return b?Nc(Nc(a,m.ajaxSettings),b):Nc(m.ajaxSettings,a)},ajaxPrefilter:Lc(Hc),ajaxTransport:Lc(Ic),ajax:function(a,b){"object"==typeof a&&(b=a,a=void 0),b=b||{};var c,d,e,f,g,h,i,j,k=m.ajaxSetup({},b),l=k.context||k,n=k.context&&(l.nodeType||l.jquery)?m(l):m.event,o=m.Deferred(),p=m.Callbacks("once memory"),q=k.statusCode||{},r={},s={},t=0,u="canceled",v={readyState:0,getResponseHeader:function(a){var b;if(2===t){if(!j){j={};while(b=Cc.exec(f))j[b[1].toLowerCase()]=b[2]}b=j[a.toLowerCase()]}return null==b?null:b},getAllResponseHeaders:function(){return 2===t?f:null},setRequestHeader:function(a,b){var c=a.toLowerCase();return t||(a=s[c]=s[c]||a,r[a]=b),this},overrideMimeType:function(a){return t||(k.mimeType=a),this},statusCode:function(a){var b;if(a)if(2>t)for(b in a)q[b]=[q[b],a[b]];else v.always(a[v.status]);return this},abort:function(a){var b=a||u;return i&&i.abort(b),x(0,b),this}};if(o.promise(v).complete=p.add,v.success=v.done,v.error=v.fail,k.url=((a||k.url||zc)+"").replace(Ac,"").replace(Fc,yc[1]+"//"),k.type=b.method||b.type||k.method||k.type,k.dataTypes=m.trim(k.dataType||"*").toLowerCase().match(E)||[""],null==k.crossDomain&&(c=Gc.exec(k.url.toLowerCase()),k.crossDomain=!(!c||c[1]===yc[1]&&c[2]===yc[2]&&(c[3]||("http:"===c[1]?"80":"443"))===(yc[3]||("http:"===yc[1]?"80":"443")))),k.data&&k.processData&&"string"!=typeof k.data&&(k.data=m.param(k.data,k.traditional)),Mc(Hc,k,b,v),2===t)return v;h=k.global,h&&0===m.active++&&m.event.trigger("ajaxStart"),k.type=k.type.toUpperCase(),k.hasContent=!Ec.test(k.type),e=k.url,k.hasContent||(k.data&&(e=k.url+=(wc.test(e)?"&":"?")+k.data,delete k.data),k.cache===!1&&(k.url=Bc.test(e)?e.replace(Bc,"$1_="+vc++):e+(wc.test(e)?"&":"?")+"_="+vc++)),k.ifModified&&(m.lastModified[e]&&v.setRequestHeader("If-Modified-Since",m.lastModified[e]),m.etag[e]&&v.setRequestHeader("If-None-Match",m.etag[e])),(k.data&&k.hasContent&&k.contentType!==!1||b.contentType)&&v.setRequestHeader("Content-Type",k.contentType),v.setRequestHeader("Accept",k.dataTypes[0]&&k.accepts[k.dataTypes[0]]?k.accepts[k.dataTypes[0]]+("*"!==k.dataTypes[0]?", "+Jc+"; q=0.01":""):k.accepts["*"]);for(d in k.headers)v.setRequestHeader(d,k.headers[d]);if(k.beforeSend&&(k.beforeSend.call(l,v,k)===!1||2===t))return v.abort();u="abort";for(d in{success:1,error:1,complete:1})v[d](k[d]);if(i=Mc(Ic,k,b,v)){v.readyState=1,h&&n.trigger("ajaxSend",[v,k]),k.async&&k.timeout>0&&(g=setTimeout(function(){v.abort("timeout")},k.timeout));try{t=1,i.send(r,x)}catch(w){if(!(2>t))throw w;x(-1,w)}}else x(-1,"No Transport");function x(a,b,c,d){var j,r,s,u,w,x=b;2!==t&&(t=2,g&&clearTimeout(g),i=void 0,f=d||"",v.readyState=a>0?4:0,j=a>=200&&300>a||304===a,c&&(u=Oc(k,v,c)),u=Pc(k,u,v,j),j?(k.ifModified&&(w=v.getResponseHeader("Last-Modified"),w&&(m.lastModified[e]=w),w=v.getResponseHeader("etag"),w&&(m.etag[e]=w)),204===a||"HEAD"===k.type?x="nocontent":304===a?x="notmodified":(x=u.state,r=u.data,s=u.error,j=!s)):(s=x,(a||!x)&&(x="error",0>a&&(a=0))),v.status=a,v.statusText=(b||x)+"",j?o.resolveWith(l,[r,x,v]):o.rejectWith(l,[v,x,s]),v.statusCode(q),q=void 0,h&&n.trigger(j?"ajaxSuccess":"ajaxError",[v,k,j?r:s]),p.fireWith(l,[v,x]),h&&(n.trigger("ajaxComplete",[v,k]),--m.active||m.event.trigger("ajaxStop")))}return v},getJSON:function(a,b,c){return m.get(a,b,c,"json")},getScript:function(a,b){return m.get(a,void 0,b,"script")}}),m.each(["get","post"],function(a,b){m[b]=function(a,c,d,e){return m.isFunction(c)&&(e=e||d,d=c,c=void 0),m.ajax({url:a,type:b,dataType:e,data:c,success:d})}}),m.each(["ajaxStart","ajaxStop","ajaxComplete","ajaxError","ajaxSuccess","ajaxSend"],function(a,b){m.fn[b]=function(a){return this.on(b,a)}}),m._evalUrl=function(a){return m.ajax({url:a,type:"GET",dataType:"script",async:!1,global:!1,"throws":!0})},m.fn.extend({wrapAll:function(a){if(m.isFunction(a))return this.each(function(b){m(this).wrapAll(a.call(this,b))});if(this[0]){var b=m(a,this[0].ownerDocument).eq(0).clone(!0);this[0].parentNode&&b.insertBefore(this[0]),b.map(function(){var a=this;while(a.firstChild&&1===a.firstChild.nodeType)a=a.firstChild;return a}).append(this)}return this},wrapInner:function(a){return this.each(m.isFunction(a)?function(b){m(this).wrapInner(a.call(this,b))}:function(){var b=m(this),c=b.contents();c.length?c.wrapAll(a):b.append(a)})},wrap:function(a){var b=m.isFunction(a);return this.each(function(c){m(this).wrapAll(b?a.call(this,c):a)})},unwrap:function(){return this.parent().each(function(){m.nodeName(this,"body")||m(this).replaceWith(this.childNodes)}).end()}}),m.expr.filters.hidden=function(a){return a.offsetWidth<=0&&a.offsetHeight<=0||!k.reliableHiddenOffsets()&&"none"===(a.style&&a.style.display||m.css(a,"display"))},m.expr.filters.visible=function(a){return!m.expr.filters.hidden(a)};var Qc=/%20/g,Rc=/\[\]$/,Sc=/\r?\n/g,Tc=/^(?:submit|button|image|reset|file)$/i,Uc=/^(?:input|select|textarea|keygen)/i;function Vc(a,b,c,d){var e;if(m.isArray(b))m.each(b,function(b,e){c||Rc.test(a)?d(a,e):Vc(a+"["+("object"==typeof e?b:"")+"]",e,c,d)});else if(c||"object"!==m.type(b))d(a,b);else for(e in b)Vc(a+"["+e+"]",b[e],c,d)}m.param=function(a,b){var c,d=[],e=function(a,b){b=m.isFunction(b)?b():null==b?"":b,d[d.length]=encodeURIComponent(a)+"="+encodeURIComponent(b)};if(void 0===b&&(b=m.ajaxSettings&&m.ajaxSettings.traditional),m.isArray(a)||a.jquery&&!m.isPlainObject(a))m.each(a,function(){e(this.name,this.value)});else for(c in a)Vc(c,a[c],b,e);return d.join("&").replace(Qc,"+")},m.fn.extend({serialize:function(){return m.param(this.serializeArray())},serializeArray:function(){return this.map(function(){var a=m.prop(this,"elements");return a?m.makeArray(a):this}).filter(function(){var a=this.type;return this.name&&!m(this).is(":disabled")&&Uc.test(this.nodeName)&&!Tc.test(a)&&(this.checked||!W.test(a))}).map(function(a,b){var c=m(this).val();return null==c?null:m.isArray(c)?m.map(c,function(a){return{name:b.name,value:a.replace(Sc,"\r\n")}}):{name:b.name,value:c.replace(Sc,"\r\n")}}).get()}}),m.ajaxSettings.xhr=void 0!==a.ActiveXObject?function(){return!this.isLocal&&/^(get|post|head|put|delete|options)$/i.test(this.type)&&Zc()||$c()}:Zc;var Wc=0,Xc={},Yc=m.ajaxSettings.xhr();a.ActiveXObject&&m(a).on("unload",function(){for(var a in Xc)Xc[a](void 0,!0)}),k.cors=!!Yc&&"withCredentials"in Yc,Yc=k.ajax=!!Yc,Yc&&m.ajaxTransport(function(a){if(!a.crossDomain||k.cors){var b;return{send:function(c,d){var e,f=a.xhr(),g=++Wc;if(f.open(a.type,a.url,a.async,a.username,a.password),a.xhrFields)for(e in a.xhrFields)f[e]=a.xhrFields[e];a.mimeType&&f.overrideMimeType&&f.overrideMimeType(a.mimeType),a.crossDomain||c["X-Requested-With"]||(c["X-Requested-With"]="XMLHttpRequest");for(e in c)void 0!==c[e]&&f.setRequestHeader(e,c[e]+"");f.send(a.hasContent&&a.data||null),b=function(c,e){var h,i,j;if(b&&(e||4===f.readyState))if(delete Xc[g],b=void 0,f.onreadystatechange=m.noop,e)4!==f.readyState&&f.abort();else{j={},h=f.status,"string"==typeof f.responseText&&(j.text=f.responseText);try{i=f.statusText}catch(k){i=""}h||!a.isLocal||a.crossDomain?1223===h&&(h=204):h=j.text?200:404}j&&d(h,i,j,f.getAllResponseHeaders())},a.async?4===f.readyState?setTimeout(b):f.onreadystatechange=Xc[g]=b:b()},abort:function(){b&&b(void 0,!0)}}}});function Zc(){try{return new a.XMLHttpRequest}catch(b){}}function $c(){try{return new a.ActiveXObject("Microsoft.XMLHTTP")}catch(b){}}m.ajaxSetup({accepts:{script:"text/javascript, application/javascript, application/ecmascript, application/x-ecmascript"},contents:{script:/(?:java|ecma)script/},converters:{"text script":function(a){return m.globalEval(a),a}}}),m.ajaxPrefilter("script",function(a){void 0===a.cache&&(a.cache=!1),a.crossDomain&&(a.type="GET",a.global=!1)}),m.ajaxTransport("script",function(a){if(a.crossDomain){var b,c=y.head||m("head")[0]||y.documentElement;return{send:function(d,e){b=y.createElement("script"),b.async=!0,a.scriptCharset&&(b.charset=a.scriptCharset),b.src=a.url,b.onload=b.onreadystatechange=function(a,c){(c||!b.readyState||/loaded|complete/.test(b.readyState))&&(b.onload=b.onreadystatechange=null,b.parentNode&&b.parentNode.removeChild(b),b=null,c||e(200,"success"))},c.insertBefore(b,c.firstChild)},abort:function(){b&&b.onload(void 0,!0)}}}});var _c=[],ad=/(=)\?(?=&|$)|\?\?/;m.ajaxSetup({jsonp:"callback",jsonpCallback:function(){var a=_c.pop()||m.expando+"_"+vc++;return this[a]=!0,a}}),m.ajaxPrefilter("json jsonp",function(b,c,d){var e,f,g,h=b.jsonp!==!1&&(ad.test(b.url)?"url":"string"==typeof b.data&&!(b.contentType||"").indexOf("application/x-www-form-urlencoded")&&ad.test(b.data)&&"data");return h||"jsonp"===b.dataTypes[0]?(e=b.jsonpCallback=m.isFunction(b.jsonpCallback)?b.jsonpCallback():b.jsonpCallback,h?b[h]=b[h].replace(ad,"$1"+e):b.jsonp!==!1&&(b.url+=(wc.test(b.url)?"&":"?")+b.jsonp+"="+e),b.converters["script json"]=function(){return g||m.error(e+" was not called"),g[0]},b.dataTypes[0]="json",f=a[e],a[e]=function(){g=arguments},d.always(function(){a[e]=f,b[e]&&(b.jsonpCallback=c.jsonpCallback,_c.push(e)),g&&m.isFunction(f)&&f(g[0]),g=f=void 0}),"script"):void 0}),m.parseHTML=function(a,b,c){if(!a||"string"!=typeof a)return null;"boolean"==typeof b&&(c=b,b=!1),b=b||y;var d=u.exec(a),e=!c&&[];return d?[b.createElement(d[1])]:(d=m.buildFragment([a],b,e),e&&e.length&&m(e).remove(),m.merge([],d.childNodes))};var bd=m.fn.load;m.fn.load=function(a,b,c){if("string"!=typeof a&&bd)return bd.apply(this,arguments);var d,e,f,g=this,h=a.indexOf(" ");return h>=0&&(d=m.trim(a.slice(h,a.length)),a=a.slice(0,h)),m.isFunction(b)?(c=b,b=void 0):b&&"object"==typeof b&&(f="POST"),g.length>0&&m.ajax({url:a,type:f,dataType:"html",data:b}).done(function(a){e=arguments,g.html(d?m("<div>").append(m.parseHTML(a)).find(d):a)}).complete(c&&function(a,b){g.each(c,e||[a.responseText,b,a])}),this},m.expr.filters.animated=function(a){return m.grep(m.timers,function(b){return a===b.elem}).length};var cd=a.document.documentElement;function dd(a){return m.isWindow(a)?a:9===a.nodeType?a.defaultView||a.parentWindow:!1}m.offset={setOffset:function(a,b,c){var d,e,f,g,h,i,j,k=m.css(a,"position"),l=m(a),n={};"static"===k&&(a.style.position="relative"),h=l.offset(),f=m.css(a,"top"),i=m.css(a,"left"),j=("absolute"===k||"fixed"===k)&&m.inArray("auto",[f,i])>-1,j?(d=l.position(),g=d.top,e=d.left):(g=parseFloat(f)||0,e=parseFloat(i)||0),m.isFunction(b)&&(b=b.call(a,c,h)),null!=b.top&&(n.top=b.top-h.top+g),null!=b.left&&(n.left=b.left-h.left+e),"using"in b?b.using.call(a,n):l.css(n)}},m.fn.extend({offset:function(a){if(arguments.length)return void 0===a?this:this.each(function(b){m.offset.setOffset(this,a,b)});var b,c,d={top:0,left:0},e=this[0],f=e&&e.ownerDocument;if(f)return b=f.documentElement,m.contains(b,e)?(typeof e.getBoundingClientRect!==K&&(d=e.getBoundingClientRect()),c=dd(f),{top:d.top+(c.pageYOffset||b.scrollTop)-(b.clientTop||0),left:d.left+(c.pageXOffset||b.scrollLeft)-(b.clientLeft||0)}):d},position:function(){if(this[0]){var a,b,c={top:0,left:0},d=this[0];return"fixed"===m.css(d,"position")?b=d.getBoundingClientRect():(a=this.offsetParent(),b=this.offset(),m.nodeName(a[0],"html")||(c=a.offset()),c.top+=m.css(a[0],"borderTopWidth",!0),c.left+=m.css(a[0],"borderLeftWidth",!0)),{top:b.top-c.top-m.css(d,"marginTop",!0),left:b.left-c.left-m.css(d,"marginLeft",!0)}}},offsetParent:function(){return this.map(function(){var a=this.offsetParent||cd;while(a&&!m.nodeName(a,"html")&&"static"===m.css(a,"position"))a=a.offsetParent;return a||cd})}}),m.each({scrollLeft:"pageXOffset",scrollTop:"pageYOffset"},function(a,b){var c=/Y/.test(b);m.fn[a]=function(d){return V(this,function(a,d,e){var f=dd(a);return void 0===e?f?b in f?f[b]:f.document.documentElement[d]:a[d]:void(f?f.scrollTo(c?m(f).scrollLeft():e,c?e:m(f).scrollTop()):a[d]=e)},a,d,arguments.length,null)}}),m.each(["top","left"],function(a,b){m.cssHooks[b]=Lb(k.pixelPosition,function(a,c){return c?(c=Jb(a,b),Hb.test(c)?m(a).position()[b]+"px":c):void 0})}),m.each({Height:"height",Width:"width"},function(a,b){m.each({padding:"inner"+a,content:b,"":"outer"+a},function(c,d){m.fn[d]=function(d,e){var f=arguments.length&&(c||"boolean"!=typeof d),g=c||(d===!0||e===!0?"margin":"border");return V(this,function(b,c,d){var e;return m.isWindow(b)?b.document.documentElement["client"+a]:9===b.nodeType?(e=b.documentElement,Math.max(b.body["scroll"+a],e["scroll"+a],b.body["offset"+a],e["offset"+a],e["client"+a])):void 0===d?m.css(b,c,g):m.style(b,c,d,g)},b,f?d:void 0,f,null)}})}),m.fn.size=function(){return this.length},m.fn.andSelf=m.fn.addBack,"function"==typeof define&&define.amd&&define("jquery",[],function(){return m});var ed=a.jQuery,fd=a.$;return m.noConflict=function(b){return a.$===m&&(a.$=fd),b&&a.jQuery===m&&(a.jQuery=ed),m},typeof b===K&&(a.jQuery=a.$=m),m});
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